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ВИЛСОН ЗАПЕРЕЧУЄ 
СОВЄТСЬКУ ЛЕТУНСЬКУ 

ПЕРЕВАГУ НАД ЗДА 
Вашингтон. — Секретар о- розвивають свою мілітарну 

ВИЛСОН НАРАДЖУЄТЬСЯ З ШЕФОМ ОБ'ЄДНАНИХ 
ШТАБШ 

борони Чарлз Е. Ввлсон, ви 
ступаючи перед сенатською 
бюджстовою підкомісією за-
атакував гостро „торговців 
страхом", які створюють ат­
мосферу сумнівів і зневіри 
своїми твердженнями, що 
Совстськнй Союз випередив 
З'единелі Держави Америки 
в розбудові летувіької зброй­
ної силн, зокрема в продук-
пії модерних бомбардуваль­
ників. Ввлсон заявив, що те­
перішній оборонний бюджет 
ЗДА у висоті 36,200,000,000 
доля рів цілком ввстачальвий 
і відповідає валконечнішнм 
вимогам а м є р в к анських 
збройних сил. ЗДА продуку­
ють кожного місяця шість 
бомбардувальників типу Б-52 
І вже найближчим часом ця 
продукція буде збільшена до 
20 бомбардувальників на 
місяць. Факт залишається 
фактом — заявив Внлсон — 
Що ні Совстськнй Союз ні яка 
Інша країна не перегнала і не 
пережене З'сднненнх Дер­
жав в змаганнях за якнайе­
фективніше І наймодерніше 
озброєння. Цими словами 
Внлсон підкреслив недавню 
заяву президента Айзенгаве-
ра, що З'сднневі Держави 

відповідно до національних 
потреб і в широкому машта-' 
бі і не думають змагатися із 
Совстським Союзом в тому, 
хто випродукує більше літа­
ків чи змобілізус більше лю­
дей. На запити деяких з 
членів пікомісії, чи шефи об'­
єднаних збройних сил ЗДА 
погоджуються з ним в його 
поглядах на програму озбро­
єння, відповів Внлсон, що 
вони може б і хотіли мати 
до диспозиції більші суми на 
озброєння, але в сучасній си­
туації думають, що й існую­
чий бюджет відповідає „кри­
тичним потребам" збройних 
сил. В дальшому Внлсон ска­
зав, що його заява про збі­
льшення продукції бомбарду­
вальників із 6 до 20 була до­
сі військовою таємницею, але 
він виявив це, щоб розігнати 
сумніви і збентеження, ви­
кликані „торговцями страху". 
Згідно з інформаціями Вил-
сона, загальна американська 
летунська збройна сила 
включає 25.000 літаків в ле-
тунстві, понад 12.000 літаків 
активних в рамцях морських 
збройних сил і корпусу мор­
ської піхоти і понад 4.000 
літаків в армії. 

Зорганізоване робітництво домагається 
поширення закону про винагороду і час праці 

Вашингтон. — Джордж Мі­
ні, голова об'єднаної Амери­
канської Федеращі Праці — 
Конгресу Індустріальних Ор­
ганізацій, звернувся минулого 
вівтірка до Коигр<ісу, рекомен­
дуючи в імені зорганізованого 
робітництва поширення зако­
ву про висоту за роб. платні 
і часу праці на 9,500,000 даль­
ших робітників. Закон цей ві­
домий під назвою „Акту спра­
ведливого стандарту праці". 
Міні пропонує, щоб цей закон 
поширити ще зокрема на даль­
ших 4,000,000 робітників у 
дрібній індустрії та на 4,250,-
000 у сільському господарстві, 
будівництві і торгівлі. Видвн-
гаючи ці рекомендації перед 

сенатською підкомісією праці. 
Міні твердив, що ці його дома­
гання не є „самолюбні", бо' з 
такого поширення закону ско-
рнстало б тільки дуже мало 
юнійннх робітників, все ж та­
кі* зорганізоване робітниц-тю 
почувається до обов'язку за­
ступати інтереси й тих робіт­
ників, які не належать до ро­
бітничих організацій. Міні був 
першим із переслухуваних 
свідків у справі дальшого вдо­
сконалення робітничого зако­
нодавства. В найближчий вів­
торок перед тією ж комісією 
свідчитиме, на запрошення 
голови сенатора Пола Г. Доґ-
леса, демократа з Іллиной, 
секретар праці Джеймс П. Мі-
чел. 

Собелл домагається нового процесу 
Ню Иорк. — Мортон Со­

белл, засуджений у процесі 
Розеяберґів на ЗО років в'яз­
ниці за шпигунську роботу 
під час другої світової війни, 
звернувся до федерального 
суду з проханням звільняти 
його негайно з в'язниці або 
почати новий процес для роз­
гляду його справи. Прочува-
ючи, що йому загрожує ув'я­
знення, Собелл втік із своєю 
родиною до Мехіко, де його 
арештувала мехікаяська полі­
ція і, відставивши до кордону, 
передала його в руки Еф-Бі-
АЙ, як втікача перед судовим 
виміром слраведливости. Те­
пер Собелл обвинувачує дер­
жавну прокуратуру й Еф-Бі-
Ай, що його арештовано на 
кордоні протизаконно, щоб 

створити цим доказ, що він 
тікав. В своєму проханні про 
звільнення або поновний роз­
гляд справи Собелл твердить, 
що він виїхав до Мехіко ціл­
ком легально, за туристич­
ною візою і що він взагалі не 
думав тікати. На доказ долу­
чив Собелл посвідку мехікан-
ського департаменту імігра­
ції, що він перейшов мехікан-
ський кордон цілком легаль­
но, виказуючися потрібними 
документами між іншим теж і 
посвідченням щеплення. У 
зв'язку з цим суддя Собелла 
Ірвінґ Р. Кавфман висловив 
здивування, чому ні Собелл, 
ні його жінка, яка була свід­
ком у його процесі, не вияви­
ли всього того під час само­
го процесу. 

В АМЕРИЦІ 
• Компанія Едісона дістала, 

на підставі згоди Комісії для 
АтомовоІ Енергії, концесію на 
будову двох перших в Америці 
електрівень для продукції світ­
ла атомовою силою. Одна така 
електрівня буде збудована до 1 
жовтил 1960 року в Індісн Поянт 
над рікою Гудсои за 40 миль від 
Ню Иорку, коштом $55 мільйо­
нів, а друга до 30 вересня 1960 
р. — в повіті Ґренді в стейті Іл-
лнноа, коло 60 миль на півден­
ний схід від Швкаґо, коштом 
$45 мільйонів. Восени цього ро­
ку розпочнуться роботи. Компа­
нія Едісона постачає електрич­
ну енергію 8.600,000 особам в 
Ню Норку І повіті Вестчестер. 

• Віктор Різель, нюйорксь-
кнй журналіст, який вів уперту 
чаоописяу кампанію проти зло­
чинних елементів в юніях І став 
у зв'язку з цим предметом атеи-
тату збоку якогось молодого 
мужчини 5 квітня ц. р. на ясно 
освітленому БродвеІ, коли вий­
шов з ресторону, — втратив зір 
в обох очах. Атентатчик плес­
нув йому в очі сірчаного квасу. 
Чотири наго:ращі спеціялісти 
старалися впродовж місяця вря­
тувати йому зіо, зле надаремне. 
Секретар праві ДІвеймс Мічел 

заявив у депеші до дружини 
відважного журналіста, що з по­
двоєною силою шукатимуть ви­
нуватця цього злочину. За його 
схоплений визначено нагороду 
в сумі $40,000. 

• Уряд З'сднненхх Держав 
погодився вступити з урядом 
Румунії в переговори про лікві­
дацію конфлікту в зв'язку з 
знаціоналізованимн в "Румунії 
копальнями нафти, в яких був 
заанґажованнй американський 
капітал, і про нав'язаний торго­
вельних взасиин, під умовою, 
що румуни випустять на волю 
всіх американців, які захочуть 
вернутись до ЗДА. 

• На кінних перегонах „Кен-
такі Дербі" в суботу 5 травня 
ц. р. виграв головний біг неспов­
на одною довжиною тіла кінь 
Нідлс. що дало його прихильни­
кам $167,550. У легкоатлетичних 
змаганнях в минулу неділі в 
Лос Анджелесі Джім Бейлі, ав­
стралієць, студент університету 
в Орегоні. побив рекорд бігу в 
ЗДА на одну милю, прибігши до 
мсти за 3 хвилини і 58,6 секунд, 
па один ярд перед своїм супер­
ником, дотеперішнім рекордис­
том Джаиом Ленді, теж австра­
лійцем. -

Секретар оборони ЗДА Чарлз Е. Внлсон відбуває нараду 
з шефом об'єднаних штабів збройних сил ЗДА адм. Артуром 
В, Редфордом перед своїм виступом в сенатській підкомісії 
для військового бюджету, під час якого він запланував „тор­
гівців страхом", які говорять про якусь перевагу СССР над 

ЗДА в ділянці летупського озброєння. 

СОВЄТСЬКІ РАДІОВИСИЛЬНІ ЗАКЛИКАЮТЬ 
УКРАЇНСЬКИХ ПОВСТАНЦІВ „ВЕРНУТИСЬ 

ДО НОРМАЛЬНОГО ЖИТТЯ" 
, Відень. — Місцевий „Курі-
ер" подав таку кореспонден­
цію, датовану в Києві, 28-го 
квітня: „Українські льокаль-
ні радіовиспльні передали в 
останніх днях численні звер­
нення до так званих ..диси­
дентів" (інакодумаючих), за­
кликаючи їх повернутись на­
зад у свої місцевості та по­
чати нове, нормальне жит­

тя. В закликах підкреслю­
ється свідомість того, що їх 
нагнала в ліси політика Ста­
ліна, яка вже назавжди про­
минула і вони можуть раху­
вати на амнестію. Тим самим 
совстські радіовиснльні впер­
ше потвердили наявність у-
країнських повстанців" — за­
кінчує свою інформацію ві­
денський „Куріср". 

Рада Безпени збереться 22 травня 
Об'єднані Нації. — Гене- j найбільше надії покладає на 

ральннй секретар Об'єднаних,поширення контрольних мож-

ЗДА плямують закордонний збут сільсько­
господарської надпродукції 

Вашингтон. — Останній 
ролвнток приніс нові надії для 
фармерів та поважне поліп­
шення клопітливої ситуації з 
сільсько-господарською над-
продукцісю. З урядових дже­
рел пінформовано, що краї­
ни, які входять в склад Ор­
ганізації Північно-Атлантій-
ського Пакту, обмірковують 
тепер плани в справі ство­
рення великих магазинів 
збіжжя і харчів на європей­
ському континенті, які стоя­
ли б готові до розпоряджен­
ня на випадок воєнної чи ін­
шої загрози. Прн цьому бе­
реться під увагу головно за­
куп та магазинування вели­
чезної надпродукції амери­
канського сільського госпо­
дарства. Крім того розгляда­
ється різні можливості ви­
силки надпродукції в різних 

європейських країнах, спри­
чинених слабни врожаєм ми­
нулого року, а приватні до-
помогові агенції теж зверта­
ють увагу, що воші мали б 
більші можливості використа­
ти ту американську надпро-
дукцію для допомога потре­
буючим в багатьох країнах 
світу, якщо тільки уряд при­
знав бн більші фонди на пе­
ревіз і розподіл тих продук­
тів. Рівночасно республікан­
ські конгресові лідери поін­
формували президента Ай-
зенгавера про добрі вигляди 
такого фармерського закону, 
який вів міг би підписати. Як 

Націй Даґ Гаммершнлд звер­
нувся з просьбою до голови 
Ради Безпеки, щоби скликано 
Раду не швидше, як 22 трав­
ня ц. р. для вислухання ного 
І в і д о м л ения і переведення 
дальших нарад над ситуацією 
у Палестині. Формально, Рада 
Безпеки висловила була ба­
жання, щоб Гаммершнлд при­
йшов із своїм звідомленням 
перед неї вандалі 4 травня ц. 
р. Доповнення до звіту пере­
даного дійсно до тієї дати, бу­
де оприлюднене під кінець 

ливостей Перемир'ю! Комісії 
ОН в Палестині, яка діє під 
проводом канадійського гене­
рала Бернса. Ізраїль і араб­
ські сусіди погодились м. і. на 
побільшення тієї комісії на 25 
осіб і Гаммершнлд вже звер­
нувся до Австралії, Норвегії, 
Данії, Швеції, Канади і Нової 
Зеландії, щоб вовн доповнили 
ту Комісію своїми людьми. За­
те сам Гаммершнлд буцім то 
не буде пропонувати, щоби 
вислати його знову ва Серед­
ній Схід і поїде туди, якщо са-

цього тижня. Гаммершнлд ма Рада Безпеки захоче цього. 

Марш. Гардінґ відкинув помилування 
засудженого на смерть грека 

Нікозія, Кипр. — Англій­
ський губернатор на Кппрі 
маршал Гардінґ відкинув 
просьбу на помилування двох 
кяпрських греків, засудже­
них на смерть за пострілен-
ил одного грецького поліці-
янта й одного англійського 
купця діри чому поліціянт 
згинув, а купець видужав із 

ді турка й Г| едсідннка 
англійця присудив його на 
смерть. Вишнії суд відкинув 
апеляцію, а губернатор від­
мовив помилування. Караолі-
са мають повісити в четвер 
10 травня цього року. Коли б 
дійсно виконано на ньому 
присуд смерти, то це був би 
перший такий випадок від 

Д0ЛЛЕС УЗАЛЕЖНЮЄ 
МИР НА СЕРЕДНЬОМУ 

СХОДІ ВІД ДОБРОЇ 
ВОЛІ МОСКВИ 

ДЕРЖАВШІЇ! СЕКРЕТАР ДОЛЛЕС ВИГОЛОСИВ ВЕЛИКУ ПРОМОВУ ПРО ЗАКОРДОННУ ПОЛІТИКУ 
Вашингтон. — Існують де- дала 

ран .Першим засудженим на 11878 року, коли англійці пс-
смерть с 22-річний Михайло ребралн від турків Кипр під 
Сава Караоліс, який минуло-1 свою адмвістрацію. 30 послів відомо, Президент недавно 

завернув -назад до 'Кинп^еу'і г**в в д а ш" з а с т Р Ь а *» «олтпям- англійськім парламенту вн-
ій вже закон відмо- т а * г р 0 * а , одо співпрацював з іслало дспЯпу дУ””Тардінга. 

• 'закликаючи його недопустн-ухваленш 
вившись підписати його з 
уваги на його недомагання в 
теперішній фермерській си­
туації. 

ЗДА підтримують Міжнародну Організацію 
Прачі в її кампанії проти примусової праці 
Вашингтон. — Американ 

ський уряд змінив своє стано­
вище і вирішив підтримати 
Міжнародну Організацію Пра­
ці (ІЛО) в її кампанії за осу­
дження примусової праці. Се­
кретар праці ЗДА Джеймс П. 
Мічелл заявив, що американ­
ський уряд вирішив дати офі­
ційно свою підтримку Міжна­
родній Організації, яка на 
своїй найближчій конферен­
ції плянус почати акцію за 
підписання міжнародного до­
говору, що визнав би при­
мусову працю протизаконною 
і заборонив вводити в міжна­
родну торгівлю продукти при­
мусової праці. Проти такої 
офіційної підтримки для про­
понованого договору про осу­
дження примусової праці ви­
словлювалися досі представ-

ту, заявляючи, що приму­
сова праця не є відповідним 
предметом для міжнародних 
договорів. В політичних ко­
лах думають, що теперішня 
зміна офіційного становища 
прийшла з доручення Білого 
Дому, значить президента 
Айзенгавера. Державний де­
партамент пропонував тільки 
у х в а л ення „рекомендації", 
яка б осуджувала примусову 
працю. Ухвалений Міжнарод­
ною Організацією Праці дого­
вір в цій справі мав бн бути 
затверджений Сенатом ЗДА і 
ратифікований Президентом. 
Акцію за осудження приму­
сової праці підтримують теж 
Об'єднані Нації і хоч вона 
звернена передусім проти сто-
сування примусової праці в 
Совстському Союзі, приєдна­
лася до неї — з тактичних 

вики державного департамен- оглядів — теж і Совсти. 

Помер Дмитро Пухальський — один з пер­
ших українських іміґрантів на Гавайських 

островах 
Сан Франсіско. — Дня 15-ГС 

квітня ц. р. на 82-му році жит­
тя помер у Сан Франсіско 
Дмитро Пухальський, один ІЗ 
перших українських іміґран­
тів на Гаванських Островах. 
Родом із села Паушівкн. Чорт-
ківського повіту прибув він 
1897 року до Бремену разом з 
іншими українськими пересе­
ленцями, щоб звідти добитися 
до Канади. Там перемовив їх 
агент одного з корабельних 
товариств виїхати на Гавансь­
кі Острови, де. мовляв, добра 
праця і добрі зарібки. По ве­
ликих трудах і голодній та хо­
лодній довготривалій подоро­
жі законтрактовані українські 
переселенці добилися до Га­
вайських Островів і там вони 
попали на важку невільниць­
ку роботу до плянтаторів. Пе­
ребувши кілька років в не­
стерпних умовах повної за-
лежности від контракторів, 
Пухальський й деякі з іміґ­
рантів емігрували до ЗДЛ, по-
селюючнсь у Сан Франсіско 

покійного, в цих тяжких ро­
ках пропало на Гавайвьких 
Островах яких 250 українсь­
ких родин. Деякі з переселен­
ців або ж їхні нащадки жи­
вуть ще н досі на Гаванських 
Островах і працюють, як свя­
щеники, лікарі, вчителі і ре­
місники. 

англійською адміністрацією. 
Хоча він заявляв, що вів не­
винний ,проте знайдено при 
ньому докази його приналеж­
ності! до тайно! кнпрсько-
грецькоі терористичної орга­
нізації, а суд, зложений з од­
ного судді грека, одного суд-

ти до екзекуції Караоліса. 
Грецька преса не лишає ні­
якого сумніву, що На випа­
док повішення того молодого 
грека дуже погіршились би 
вигляди на грецько-англійсь­
ку злагоду в справі Кипру. 

як виходить з промо­
ви Доллеса — проблему з'е-
днненяя Німеччини, справу 
миру на Середньому Сході, 
конфлікт за Кипр, французь­
ко • арабські відносний у 
Північній Африці і взаємини 
західніх держав із молодими 
державами Сходу, які еконо­
мічно ще мало розвинені. 
Ширше зупинився Доллес ва 
ізраїльсько - арабському кон­
флікті та позитивно висло­
вився про впслід місі! гене­
рального секретаря Гяммер-
шилда, підкресливши проте 
трудність остаточної розв'яз­
ки проблеми мнру між Ізра­
їлем і його арабськими сусі­
дами. Гаммершнлд, мовляв, 
зробив тільки перший поча­
ток в наладнанні цієї спра­
ви. Доллес говорив дуже рі­
шуче про провокаційну у від­
ношенні до вільного світу і 
мнру політику Совстів і зга­
дав про „останні зміни" у 
совстській політиці, як наслі­
док рішучої постави захід-
нього світу і його збройного 
поготів ля. Доллес викорис­
тав нагоду також, щоб пояс­
нити ближче становище ЗДА 
до заходів Ізраїлю закупити 
в ЗДА більшу спільність 

ми, найдовше зупинюючись І зброї. З обережно складено! 
на останній конференції 15 заяви виходить, як коментує 
міністрів закордонних справ 1 американська преса, що ЗДА 
НАТО у Парижі. „Ми мали 1 не хочуть, щоб арабський 
запитати самих себе, чи те, 1 світ добачував в Америці од-
> що ми зробили, вистачає" —1 носторониього союзника тіль-
I пояснив він істоту. останніх І ки ляше Ізраїлю. Доллес за-
f наряд в Парижі. Доллес ви- ГЯ*ян;~*іП>ТцІ>тв B**irf**r дир-f 
словнвея з великим оптиміз-1 жон і Америки — вдержати 
мом про комісію трьох мініс- і державу Ізраїлю і зберегти 
трів закордонних справ (Ка-1 приязнь арабського світу — 
надн, Італії і Данії), які ма- і не с внутрішньо • суперечна 
ють прийти з відповідними І і можна буде її осягнути. Він 

які підстави для надії на мир 
між Ізраїлем і його арабсь­
кими сусідами, якщо Совст­
ськнй Союз захоче виконати 
те, що обіцяв, а саме — під­
тримання мирових зусиль на 
герені Об'єднаних Націй, — 
гаявнв державний секретар 
Днс. Ф. Доллес у своїй вели­
кій промові про актуальні 
міжнародні справи і закор­
донну політику З'сдинених 
Держав у вівторок 10 трав­
ня ц. р. Він виголосив ту 
промову на бенкеті Найви­
щої Льожі Бнан Бріт. На са­
мому вступі державний се­
кретар славив засади назва­
ної організації, які відпові­
дають основним заповітам 
любови ближнього, без ува­
ги на його націю, расу і ві­
ру. — прн чому Дж. Ф. Дол­
лес цитував подібні науки 
старозавітніх пророків,. Хри-
ста, Будди і Магомета на те­
му відношення до ближнього. 
— Нав'язавши до конечнос­
ті! змагати до миру, оперто­
го об довір'я і миролюбіс між 
людьми, державний секретар 
заторкнув усі найважніші те­
перішні міжнародні пробле-

Франи,узи в Альжирі демонстрували проти 
свого міністра 

Альжир. — 10,000 францу­
зьких демонстрантів на ву­
лицях Альжиру кричали і 
обкндували камінням та по­
мідорами французького мі­
ністра для справ Альжиру 
Робсрта Лякоста і посадника 
міста Жака Шевальє, закн-
дуючи їм занадто лагідну по­
ведінку супроти терору і пар­
тизанки альжирських арабів. 
Демонстрація скоїлась у зв'я­
зку з святкуванням 11-их ро­
ковин остаточної перемоги и 
закінчення другої світової 
війни. Серед демонстрантів 
найбільше було французьких 
студентів, які в п'ятницю ми­
нулого тижня застрайкували 
на знак протесту проти нових 
розпорядків щодо полегшен­
ня доступу автохтонним аль-
жирцям до служби в цивіль­
ній адміністрації. Лякост го­
стро скрнтикував ті безпоря­
дки, викликувані французь­
кими мешканцями Альжиру 
і покликався на величезне 
зусилля", що його робить 
Франція для встановлення 

• Кипені, гураґани й морози 
за останньої зими і літа нахоїян 
шкоди автострадам (гайвеямі г 
одному тільки июйоркському 
степті на $10.000.000. Налагал 
225 миль шляхів на головних 1 
побічних лініях вимагають ре­
монту, що його не можна буде 
перенести ще цього літа. 

• Попий уряд Цейльону. Ще 
його очолює прем'єр Баидара-
найке, зажадав від Англіі злік­
відувати летунську базу на цьо­
му острові. Англійський уряд 
рахувався з такою вимогою ,.не-
втралістнчного" цейльонського 
уряду, але вважав, що він заче­
кає до конференції всіх членів 
Коммонвелту, що відбуватиметь­
ся незабаром у Лондоні. Нато­
мість Виндаранайке. пертія яко­
го йшла у виборчому бльоці з 
комуністами, розірвав з ними 
сгу.оз 1 ззязяз. що буде псборх>-\ 

та в інших містах. За даними ваги, комунізм наДаяльош 

миру в країні. Він назвав де­
монстрантів „безвідповідаль­
ними особами" та заповів рі­
шучість у береженні внутрі­
шнього ладу. Тим часом, — 
впродовж двох останніх днів 
згинуло по обох сторонах бі­
льше, як 250 осіб у боях й 
терористичних актах. Коло 
2.500 партизанів взяли у-
часть у наїзді на кількадесят 
сільських господарств, з я-
ких 47 підпалено. Вбито там 
13 білих, між ними три жін­
ки і одну дитину та 37 тубіль­
ців, затрудненнх на фармах. 
Гелікоптери, ккі перші наспі­
ли на поміч, були обстрілю­
вані партизанами, але паніка 
й масакра настала серед пар­
тизанів, коли надлетіли бо­
йові літаки. 65 миль на пів­
ніч від міста Оран 10 арабів, 
переодягнених у французькі 
уніформи, відкрили скоро­
стрільний вогонь по відділі 
сенегальських неґрів у фран­
цузькому війську. Лякост за­
повів, що швидко французи 
матимуть в Альжир] 330,000 
війська. 

рекомендаціями про поши­
рення теперішнього характе­
ру НАТО, як військово - по­
літичного бльоку держав. 

підкреслив, то „ніяка дер­
жава, віддана чартерові Об'­
єднаних Націй, не опиниться 
сама" ва випадок, коли 0 

Конференція НАТО розгля- хтось заатакус. 

Тіто хоче від Франції літаків і „симпатизує" 
роззброєнню 

Югославський становище Франції, що з цією Париж. 
диктатор Тіто. який перебуває 
у Парижі з 5-деннимн офіцій­
ними відвідинами, перевів дві 
і пів години на нараді з фран­
цузьким прем'єром По Молле. 
На цін нараді - за повідом­
ленням преси — Тіто лптрк-
мав свою попередню просьбу, 
щоб Франція доставила Юго­
славії деяку спільність ракет­
них літаків типу „Містерія", 
однак, мовляв, Молле пояснив 
своєму гостеві, що ті літаки 
продукується для НАТО го­
ловно за американські гроші і 
тому на продаж їх поза кордо­
ни Франції треба мати попе­
редній дозвіл від ЗДА. Водно­
час Молле вияснював Тітові 
останню стадію міжнародних 
зусиль щодо роззброєння та 

справою є найтісніше пов'яза­
на справа з'еднвення Німеч­
чини та взагалі ті міжнародні 
справи, які найбільше викли­
кують недовір'я між Заходом 
і большевякамн. Очеввдво, те­
мою наради обох державних 
мужів була напевне справа 
північної Африки, тому, що 
наприкінці останньої візити 
Тіта в Єгипті югославсько^ 
єгипетський комунікат натя­
кав на цю справу, а внедовзі 
приїде до Югославії прем'єр 
Єгипту, який помагає протн-
французьким партизанам в 
Альжирі. Перед палацом, де 
замешкав Тіто, хорватські де­
монстранти носили таблиці з 
написом: „Звільни кардинала 
Степінача". 

Американського робітничого діяча не 
допущено до Північної Африки 

Париж. — Ірвінґ Бравн, - -
оепрезентант в Европі від 
Американської Ф є д є рації 
Праці й Конгресу Індустрія-
льних Організацій, який мас 
окреме постійне бюро в Па­
рижі, дістав заборону в'їзду 
до Альжиру, у Північній Аф­
риці. Водночас французький 
міністер для Альжиру Ро-
берт Лякост оприлюднив ви­
далення з Альжиру чільного 
французького бізнесмена Гю 
Гоні, який співпрацював з 
Ірвінґом Бравном, а також 
двох інших французів, орга­
нізаторів і діячів скрапньо-
правої організації „Комітет 
для координації оборони 
французького Альжиру". — 
.тЬшос*.твердни?, що видале­

ні з Альжиру французи були 
заанґажовані в демонстрації, 
яку французькі мешканці 
Альжиру зробили в лютому 
ц. р. проти прем'єра Гю Мол 
ле, коли той прибув до Аль­
жиру, щоб зорієнтуватися і 
тамошніх відносинах. Ірвіні 
Бравн і Ґю Г'омі буцім то ста­
ралися зорганізувати на те-
реиі Альжиру станицю Між­
народної Конфедерації Віль­
них Професійних Спілок, яка 
охопила б альжирських ро­
бітників, виключивши їх з-під 
впливу теперішньої францу­
зької адміністрації чи фран­
цузьких соціалістів. Сам 
Ірвінґ Бравн перебуває те­
пер на робітничій конферен­
ції В ІНДІЇ. _. . 

В С В І Т І 
• За підписом Ворошмлова. 

як голоси Президії Верховного 
Совсту, видано 19 квітня ц. р 
декрет про скасування права 
совстських „органів безпеки" 
карати на власну руку ..сабо­
тажників терористів ти інших 
норогів народу". Анатолій Во­
лік, голова Верховного Суду, 
сказав це французьким соція-
ліетам, які відвідали його, ми-
Йуть, у справі соціялістів, що 
перебувають в совстських в'яз­
ницях. Тепер, заявив Волій, 
приготовляють в СССР новий 
:рнмінальний кодекс, який буде 
ліберольніший від того, на яко­
му опиралося ..правосуддя" т. 
JB. „особах отделов" НКВД. 

• У Польщі „зрезнгиував" з 
-•вого посту віце-премер Якуб 
Берґмаи. член політбюра поль­
ської т. зп. Об'е,дианої Робітни­
чої партії і комуністичної). Піс­
ля Станіслава Радкевіча. мініст­
ра „публічної безпеки", і Вло-
дзімержа Сокорського. міністра 
освіти, це вже третій і:омуніе-
тнчний міністер. який за шість 
останніх тижнів попав у нелас-
ку московських „колективних 
диктаторів". 

• У Південній Кореї несподі­
вано, під час виборчої кампанії, 
помер СІ-літній голова опози­
ційної Демократичної партії, д-р 
П. Г. ШІніцкн. головний контр-
кіїкдияаг президента Рі Поши­
рились поголоски, що помер він 

неприродною смертю. Тисячі 
корейців влаштували демон­
страційний похід перед палацом 
президента Рі. Юрба розбіглась, 
коли поліція почала стріляти. Є 
багато ралених і понад 100 аре­
штованих. 

• Між Пакіетаиом І Індією 
розпочались переговори у спра­
ві масового переїзду гіндусів з 
Шкіетану до Індії і мусульман 
з Індії до Шкіетану. 35,000 гін­
дусів щомісячно втікає з Пакіс-
таиу до Індії. Хоча вони заби­
рають з собою все своє рухоме 
майно і худобу, проте створю­
ють для індійського уряду важ­
ку ситуацію. 

• Вшіетон Чертмл прибув до 
міста Аахену а Західній Німеч­
чині, де- мас одержати відзна­
чення „Карль Прайс" за заслу­
ги для справи європейської 
єдиости. На п'ятницю призначе­
но офіційне прийняття для ньо­
го в Бонні у президента Гойсса 
і канцлера Аденауера. 

• В Англії у таємничий спо­
сіб зник Лайонел Крабб. най­
кращий нурець, колишній мор­
ський старшина, який під час 
перебування в порті Портсмут 
совстського кружляка „Орджо-
нікідзе" занурився був у досвід­
них вправах за які три малі від 
місця, де заякорився совстськнй 
корабель. Не виключають, що 
Крабба схопила 1 забрала з со­
бою ^гЛотв ,,Орд^оаіЦдзе^.. ^ 
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ВСЕБІЧНА ОБОРОНА ПРОТИ 
ВСЕБІЧНОЇ ЗАГРОЗИ 

Минулої неділі закінчилась у Парижі чергова конфе­
ренція міністрів закордонних справ 15 країн, що становлять 
Раду Організації Північно-Атлантійського Пакту, відомої 
під скороченою назвою НАТО. У висліді нарад винесено 
ряд основних рішень, і хоч це с рішення в принципі й ви­
магатимуть ще детального опрацювання, проте вони вже 
тепер с міродайні для західньої оцінки міжнародної ситу­
ації, з одного боку, та становища вільного світу в тій ситу­
ації, з другого. 

За головне рішення Ради НАТО треба вважати висно­
вок, що напруженість міжнародного положення та загроза 
для світового миру ні в чому не зменшились і що Совст-
ськнй Союз своїми останніми дипломатичними та пропа-
гандиввимн акціями „миру і приязни" з усімн націями 
тільки прикриває свою постійну мету: завоювати світ. Сло­
весним бо заявам совстськнх диктаторів про мир і спів­
життя основно суперечать такі факти, як постійна і прнспі-
шена розбудова совстської воєнної машини та відмова і ви­
разне саботування Совстами всіх західніх намагань довести 
до контролі зброснь, як передумови роззброєння. „Новий 
вигляд" совстської політики, разом із посиленими намаган­
нями політичної, господарської і культурної пенетрації віль­
них або т. зв. нейтральних країн, в оцінці НАТО, ще тільки 
збільшує совстську воєнну загрозу для вільного світу. 

Це, без сумніву, правильна, дуже важлива і потрібна 
оцінка не тільки для урядів поодиноких вільних країн, але 
й для світової опінії, постійно баламученої совстською під­
ступною пропагандою, а часом і всілякими західніми домо­
рослими „спецами" та пророками від „змін" у совстській 
рабовласницькій та агресивній диктатурі. 

На базі такої оцінки Рада НАТО винесла відповідні рі­
шення, які коротко можна схарактеризувати заголовком 
цього коментаря: розгорнення заходів всебічної оборони 
вільного світу проти постійно збільшуваної і поширюваної 
всебічної загрози для нього збоку московського больше-
визму. Очевидно, що перші рішення Ради НАТО відноси­
лись до скріплення західньої військової оборони. Франція 
повинна в найшвидшому часі сповнити свою обіцянку і пе­
редати командуванню НАТО нові дивізії на місце тих. що 
їх вона відтягнула та вислала до Африки. Західня Німеч­
чина повинна також у найшвидшому часі зорганізувати й 
передати під спільне командування пів мільйона вояків, 
здійснюючи цим своє договірне зобов'язання. В загальному 
рішено, що всі члени НАТО не можуть у теперішніх обста­
винах І думати про будь-яке однобічне роззброєння чи хоч 
би тільки зменшення своїх збройних сил. Навпаки, вони по­
винні їх розбудовувати не тільки на те, щоб збалансувати 
розбудову совстської воєнної машини, але й відповідно її 
переанщятя, JBo тільки це може відстрашити Москву від 
збройної агресії в теперішніх політичних умовинах. 

Окремим предметом нарад була справа політичної, гос­
подарської і культурної совстської пенетрації вільних країн, 
маскованої „усміхненою дипломатією" та іншими трюками 
дипломатії і пропаганди. В цьому відношенні не винесено 
жадних конкретних рішень, натомість створено з міністрів 
закордонних справ Канади, Італії і Норвегії спеціальний 
„комітет трьох", якому доручено простудіювати ці проблеми 
та опрацювати відповідний плян акції на найближчих де­
сять років. Це останнє рішення базоване виразно на тій 
концепції, яку видвнгнуь державний секретар Доллес ще 
перед конференцією в Парижі, пропонуючи поширити ді­
яльність НАТО також на політичні й економічні проблеми. 
Тим самим НАТО перетворюється поступово в загальний 
стратегічний центр вільного світу у військових, політичних 
та економічних оборонних плануваннях. 

Очевидно, що здійснення цього пляну вимагатиме ще 
багато зусиль і деякого часу, але вже тепер зарисовується 
виразно могутній і всебічний оборонний альянс, що коорди­
нуватиме пс тільки спільну військову стратегію, але й тісно 
зв'язані з нею політичні та економічні планування, бо тіль­
ки така суцільна оборона може забезпечити вільний світ від 
суцільної совстської загрози і наступу. Минула практика 
виявила, що кожне совстське „відпруження" в одній ділянці 
мало тільки диверсійний характер і йшло впарі з рівночас­
ним загостренням наступу на інших ділянках. Координація 
військової, політичної і господарської стратегії вільного сві­
ту в одному стратегічному центі є великим досягненням 
останньої конференції Ради НАТО та поважним новим вкла­
дом у намагання протиставитись усім теперішнім і майбут­
нім „новим виглядам" завжди тієї самої совстської агресії 
і завжди тим самим совстськнм цілям — ,,так або інакше" 
завоювати й підкорити собі світ. 

ДИСЦИПЛІНА АМЕРИКАНСЬКОГО ВОЯКА 
Трагічна смерть шістьох 

американських юнаків, які, 
як недавні новобранці, вто­
пились в мокляку під час 
нічного вишкільного маршу 
недалеко вишкільного табору 
Перріс Айленд в Савт Каро-
лайні, сколихнула була аме­
риканським громадянством. 
Посипались закиди проти 
безпосереднього винуватця 
того нещастя, сержанта мор­
ської піхоти, який пізнім ве­
чором, коли вже настала пов­
но пітьма, повів вояків через 
воду. Сам він, ЯК єдиний ар­
гумент на видачу такого при-
казу, подав — скріплювання 
військової дисципліни. Тому 
з цієї нагоди розвинулась на 
сторінках американської пре­
си широка й фахова диску­
сія на тему військового ви­
школу. Цікаво, що коли лю­
ди, які ніколи не СЛУЖИЛИ у 
війську, обурювались на ні­
бито занадто строгі, а то й 
брутальні методи, стосовані 
при вишколі рекрутів, то вій­
ськовики, і то здебільша або 
молоді віком комбатанти ко­
рейської війни, або самі таки 
недавні рекрути, брали в обо­
рону якнайсуворішу методи­
ку вишколу. Серед повені 
голосів, що їх друкувала й 
далі друкує на цю тему вся 
американська преса, тільки 
дуже нечисленні належать 
воякам, які не витримали бу­
ли страшенне прикрої муш­
три, стосованої в деяких ви-
шкільних таборах, та розпро­
щались з військовою уніфор­
мою з жалем і огірченням до 
своїх військових зверхникія. 

Це будь-що-будь дуже ціка­
вий факт, що коли один на­
зиває „пеклом" муштру, яку 
він переходив, то зараз тут 
же його товариш впевняє, що 
він не проміняв бн того „пе­
кла" на лагідніший, делікат­
ніший чи ввічливіший спосіб 
вишколу і що не тільки не 
мас жалю до своїх вишкіль-
них командантів, але й від-
чувас до них вдячність зя пе­
реведення його через тверду 
школу, яка впоїла правильне 
розуміння війська, впоїла ди­
сципліну, потрібну воякові. 

Таким чином — трагедія 
шістьох рекрутів, які втрати­
ли життя в квітневу ніч се­
ред імпровізованого й для 
всіх несподіваного „маршу 
смертп", зійшла на задній 
план, .як psjfwcjr*самочин­
ного і яепйредуманого ви­
брику одного сержанта, на 
тлі куди ширшої проблеми — 
цілей військового вишколу і 
способів, як найкраще при­
щепити воякові вояцьку ди­
сципліну. Ця проблема не 
нова. Вона існує від часу вве 
дення регулярного війська 
чи пак професійного вояцтві" 
ще з античних часів, колі 
воякам прищеплювано сто 
совану в даному війську так 
тику, і дбано про те, щоб во 
яки виконували даний нака: 
якнайсолідніше. 

Ціллю військової муштрі 
не є приготовити вояка де 
показу на параду: щоб він 
майстерно виконував автома­
тичні порухи, що, застосо 
ване у більшій військовій 
одиниці від чоти вгору, — 
давало б глядачеві гарне зо­
рове враження. Дійсною ціл­
лю муштри є приготовити во­
яка до його обов'язків під 
час війни. Новітня війна ви­
магає від вояка найвищих 
чеснот, однаково фізичних, 
як духових. І тому й завдан­
ня муштри куди відповідаль-
ніше. Молодші старшини І 

підетаршннн, які переводять 
одиничну муштру, завжди, 
від иепом'ятних часів, хапа­
лися способів — делікатно 
кажучи — не дуже ^делікат­
них. В кожному такому окре­
мому випадку рекрутові, що 
мусить кільканадцять разів 
падати обличчям в болото на 
вишкільному полі, або на 
алярмовий свисток прожогом 
кидатися до дверей, так, щоб 
зударитись там із усімн ін­
шими вояками з тієї самої 
кімнати і при цьому нераз 
попасти під ноги товаришів, 
або годинами відбувати впра­
ви на палючому сонці, або 
бігти по нерівному терені у 
повному виряді — завжди 
такі вправи видаються без­
глуздим виснажуванням чи 
навіть злобним шнкануван-
ням. Підстаршннська мова до 
рекрутів не знає сальонових 
зворотів. Але з-правила, опи­
нившись потім на фронті віч-
на-віч з ворогом, серед дій­
сного пекла і в обставинах, 
що вимагають найвищої на­
пруги, той сам колишній ре­
крут з вдячністю і сентимен-
том згадує свого „ката", 
який заправив його тіло і ду­
ха до важкого фронтового 
іспиту. 

Ось чому і довкола цієї ос­
танньої події з нещасливим 
закінченням одної вншкіль-
поі вправи завелась дуже 
контроверсійна дискусія. Ве­
лика більшість оцілілих з то­
го нічного маршу юнаків-во-
яків, докладно переслухувані 
вищими військовиками, одно­
стайно й без взаємного поро­
зуміння зізнавали, що вони 
вважали нічний марш чере? 
мокляк — радше забавою. I 
вони виправдували сержан­
та, бо, мовляв, він сам ВЛІЗ 
перший у те багно, а коли 
дехто, що не вмів плавати, 
почав грузнути і вода зали­
вала голови та зчинилася 
паніка, збільшена пітьмою, 
то він, сержант, старався 
опанувати паніку, видав на-
хаз воякам вхопити один од­
ного за руки, сам кинувся 
рятувати і останній вийшов 
на берег, в переконані, що 
всі вже на березі. Нещастя 
виявилось щойно тоді, колі: 
при перечислюванні показа­
лось, що шістьох вояків не­
ма, — тіла п'ятьох віднайде­
но вранці а тіло шостого аж 
через день. Але це, (твердп-
ли багато фахівців), був са­
ме тільки нещасливий вила­
зок. Бо, мовляв, сама засада 
— суворого, дошкульного, ін­
коли хай і жорстокого ви­
школу, правильна, бо у ви­
сліді дає такого американсь­
кого вояка, який прикметами 
:вого тіла і духа є одним із 
найкращих в історії збройних 
•нл світу. Це вояк-спорто-
іець, який знайшов дивну 
•ннтезу залізної дисципліни 
юліщатка в машині і свобід-
іої поведінки громадянина. 

Командуючий генерал мор-
•ької піхоти, в якій саме тра­
тився той нещасливий випа­
док, заповів зміну вишкіль-
юї системи. Мають обмежити 
свободу вншкільних підстар-
пин, завести строгіший на­
гляд над муштрою рекрутів, 
цоб не видавати їх на „лас-
:<у-неласку" підстарший, ма­
ють виключити персональне 
дошкулювання та строгіше 
дивитись, щоб не сталося та­
ке, як у тому випадку: щоб 
у вишкільному таборі не бу­
ло краплини алькоголю. Не­
важко здогадатись, що коли 
поставлять сержанта перед 

Любомнр О. Ортенгькяй 

АДЕНАУЕР ЗА ТІСНИЙ СОЮЗ З ЗАХОДОМ 
Штуттгарт, кінець квітня 

1956 р. — Саме закінчився 
річний партійний конгрес 
Християнсько - Демократич­
ної Унії (ЦДУ), який тривав 
від 26 квітня і в якому взяло 
участь 560 делегатів з пів­
нічної Німеччини. 

Тоді як відносно зовніш­
ньополітичної лінії партії 
ЦДУ не було більших сумні­
вів і йшло тільки про тона-
цію її формулування, справа 
німецького війська, — чи мас 
воно складатися з добровіль-
ців-професіоналів на взір 
в а й м а р ської с т о т исячноі 
Райхсвери, чи бути створене 
на основі віеімнадцятимісяч-
иої військової повинносте, — 
до останніх днів перед кон-
Пюсом була відкритою. Але 
вже першого дня і ця дещо 
-умпівна справа була вирі­
шена на користь загальної 
иійськовоі повинносте. 

Проте експериментів 
з большевнкамн 

У більше ніж годинному 
рефераті канцлер Аденауер, 
цо саме повернувся з відпо­
чинку в швейцарській Аско-
ні, присвятив головну увагу 
.швнішньополітичній пробле­
матиці, майже цілковито про­
мовчуючи ряд неуспіхів пар­
тії на внутрішньому відтин­
ку і ні словом не згадуючи 
про розрив партії Вільних 
Демократів (ФДГ — група 
Делера) з боннською коалі­
цією. „Чи диктатуру очолює 
Сталін, чн вона практикусть-
ся під керівництвом колекти­
ву. — суті справи ні трохи 
не міняг." — сказав Адена­
уер, виразно цим підкреслив­
ши, що як довго відповідач 
мін за німецьку політику, ті-
•ний союз із Заходом і від-
•утність будь-яких експери­

ментів з СССР буде основою 
з його поступуванні. Нав'я­
зуючи до візити Булганіиа й 
Хрущова я Лондоні, канцлер 
вказав: „Ще ніхто не може 
вірити, що з росіянами мож­
на щось починати". Іронізу­
ючи з постанов відбутого на 
початку тнжна конгресу гру­
пи Делера у Вюрцбургу, 
Аденауер скоментував їх на­
тяком: „Про мене, хай пан 
Делер пробує щастя в Мос­
кві, а за ніш СПД". Його ж 
політика і далі спиратиметь­
ся на концепції „з позиції 
сили", а не слабосте. Висло­
вившись критично щодо мож­
ливосте розв'язки питання 
німецького об'єднання черег 

Д.р Я. Шумелда , ; 

НЕ ПОРА НА СЕНСАЦІЇ 

військовий суд, то переважит 
тут прикрий момент, що вів 
в той день випив невідому 
кількість чарок. Але, як до 
мотались цього самі конгрес 
меті у військовій комісії, 
сержант дістане чесне право 
боронитись і виправдуватись. 
В його користь напевне свід­
читиме правда, що з-під його 
твердої і важкої руки вихо­
дили добрі вояки. I коли на­
віть суд прийде до переко­
нання, що він провинився і 
покарає його, то це не запе­
речить правді, що військова 
муштра ніколи не стане на­
слідувати манер із школи 
танців і що її суворість, це 
тільки прикрий але необхід­
ний засіб до творення з рек­
рутської маси внеоковартіс-
ного здисцнплінованого во­
яцтва з найвищими вартостя­
ми вояцького знання і вояць­
кої моралі. 

ОН, канцлер вважає й далі 
чотири потуги за одиноко 
відповідальні й компетентні, 
щоб вирішити цю пекучу для 
німців справу. 

Перший неуспіх канцлера 

Імпозантний щодо чисель­
носте й інтелектуального рів­
ня конгрес ЦДУ перейде в 
історію цієї відносно молодої 
партії (заснована весною 
1946 р ) як кульмінаційна 
точка впливів Аденауера, а 
заразом як перша познака їх 
занепаду. І цим разом він 
мав найбільше аплявзів, а 
його експозе знайшло повну 
підтримку всіх присутніх. 
Його перевнбраио аплявзом 
головою партії і майже од­
ноголосно прийнято заступ-
лювану ним концепцію про 
загальну військову повин­
ність. Тільки не зумів він, не 
зважаючи на всі намагання 
і двогодинні переконування, 
зберегти дотеперішній стан 
екзекутави партії, і хоч як 
переконував, що повністю ви­
стачає двох його заступників, 
більшістю всього лише два­
надцять голосів (239 проти 
227) його переголосовано і. 
замість двох, делеговано в 
заступники голови партії чо­
тирьох політиків, в тому чи­
слі колишнього крайового 
прем'єра з Північної Надре-
нії й ВестфалП — К. Ар­
ко льд а. 

На перший погляд нібито 
маловажна подія, на ділі мо­
же призвести до закінчення 
дотеперішньої практики у ве­
денні партії, ара якій домі­
нувала воля канцлера. ПІСЛЯ 
висунення на його заступни­
ків К. Арнольда і президента 
„бундестагу" д-ра Ой гена 
І”ерстеимаї:ра (до речі, оби­
два вибрані проти волі Аде­
науера), політиків відомих зі 
своєї політичної профільова-
ностн і енергійносте треба 
думати, що часи автократиз-
му старця з Рендорфу нале­
жать вже до минулого і що 
партія в дуже дискретний, 
зле рішучий спосіб приготов­
ляє кандидатів у його на-
ггупники. В кожному разі, 
ігаданими вгорі особистостя­
ми Аденауер не зможе „ди­
спонувати" так, як це було 
у випадку дотеперішніх двох 
і тепер знову перевнбраних 
— міністра для загальноні-
мецькнх справ Я. Кайзера і 
-президента „бундесрату" фон 
Гасселя. З другого боку, пе-
>еголосування Аденауера і 
шрокинення його намагання 
.залишити все по-старому" 
треба розцінювати як пози-
гнв і доказ вітальиости пар­
тії ЦДУ. Не може бути сум-
ііву, що в останніх двох ро­
сах ЦДУ такн мала цілий 
>яд неуспіхів, одною з за-
лідничих, причин яких було 
своєрідне закостеніння її ana-
пату і брак організаційних 
здібностей в її екзекутави. 
Злобні натякувалн навіть, що 
гяжко говорити про ЦДУ як 
про нормальну партію, а рад­
ше треба її розцінювати як 
,бльок одноразових вибор­

ців", і що, ие зважаючи на 
успіх при виборах восени 
1953 p., така велика партія 
не всилі підшукати заступни­
ка на місце старого канцле­
ра. Всім цим злоречнвим про­
гнозам заперечив штуттґарт-
ськнй конгрес і покликання 
на найвищі пости таких лю­
дей як Арнольд і Герстен-
маср. Враз із поширенням 
екзекутивн наступило також 

Останнім часом На сторін­
ках деяких українських і чу­
жомовних часописів і журна­
лів появилися з приводу ос­
таннього з'їзду КПСС, висту­
пів проти Сталіна та кампа­
нії „проти культу одиниці" в 
СССР різні сенсаційні відо­
мості та статті. Дехто з „со-
встознавців" прийшов уже 
навіть до висновку, що совст-
ський режим і СССР ва­
ляться. 

На жаль, так воно не є. 
Совстськнй Союз у багатьох 
відношеннях є тепер сильні­
ший, як був під кінець жит­
тя Сталіна, а різні сенсації с 
внелідом незнання фактів і 
процесів, які протягом остан­
ніх років відбулися в СССР. 

Деякі натяки на грядучі 
перегрупування у внутрішній 
та зовнішній стратегії ЦК 
КПСС можна було завважи­
ти вже під кінець життя Ста­
ліна. Натяки на ці зміни за­
мітці були, зокрема, в інтен­
сифікації пропаганди за не­
гайне припинення війни в 
Кореї та Індо Китаї, в прий­
нятті назви Комуністична 
Партія Совстського Союзу на 
місце ВКП(б) і в останній 
праці Сталіна „Економічні 
проблеми соціялізму", тон 
яких був відмінний від його 
попередньої праці про „Марк­
сизм і питання мовознав­
ства". 

Смерть Сталіна відкрила 
запору для дальших змін; 
одні з них проходили як ін­
тенсивніше продовження вже 
раніше початого курсу, другі 
— як спроба розв'язати по­
передні протиріччя, а ще ін­
ші — як вимушені обстави­
нами концесії та намагання 
закріпитися при владі. Цей 
круг проблем, процесів, при­
чин і стосованої тактики над­
то об'смистий та складний, 
щоб його тут розглядати. 

Цілий ряд елементів і від­
копаної фразеології, які де­
хто відносить до „таємниць" 
або „рішень" XX з'їзду, як от 
хоч би виступи проти „сдино-
началія", появилися незаба­
ром після того, як березне-

відмолодження п а р т і йвого 
апарату, що ним в майбут-

внй Пленум-ЦК КПСС 1963 
року рішив „задовольнити 
прохання голова Ради Мініс­
трів тов. Г. М.' Малснкова про 
звільнення його від обов'яз­
ків секретаря ЦК КПСС" і 
вибрав Секретаріат ЦК КП­
СС під проводом Хрущова, 
отже ще навіть далеко перед 
іменуванням останнього пер­
шим секретарем ЦК КПСС, 
що сталося щойно на верес­
невому Пленумі ЦК КПСС 
того ж року» Проблема бо­
ротьби проти, „едпноначалія", 
як і проблема, колективного 
керівництва, була, між пі­
шим, предметом парад лип­
невого Пленуму ЦК КПСС 
1953 року, і після відповід­
них рішень цей курс ще біль­
ше скріпився, і все більше 
викидалося Ім'я Сталіна. 

У вересні 1955 року вже ае 
лише „единоначаліс", але Д 
вся ідеологія та інші пробле­
ми й галузі'життя СССР бу­
ли вже в тій формі, як їх 
представлено Н* XX з'їзді, 
себто у звітній доповіді Хру­
щова та в резолюціях. В то­
му процесі та заходах, які 
часто масковано, Сталіна вн-
кинено з різних ділянок, а 
зокрема ідеологічної. Хто 
уважно прочитав статтю в 
„Коммунист'і" ч. З за жов­
тень 1955 року п. з. „Назу­
стріч XX з'їздові", яку напи­
сав правдоподібно Хрущов, 
той легко може побачити, що 
залишилося вже тільки ска­
зати — Сталін був причиною 
цілого ряду збочень у партії 
та країні. І рішення в цій 
справі залишено з'їздові, але 
це була вже формальність. 

Так використавши зовніш­
нє замирення, перебудовано 
різні ділянки, створено в них 
помітне відпруження, підси­
лено сільське господарство, 
стабілізовано, хоч і неповніс­
тю, дуже хитку після смертп 
Сталіна найвищу владу, а 
швидкість перебудови, брак 
зовнішніх труднощів, легко­
душність Заходу, деякі внут­
рішні осяти та перші кроки 
в творенні великого євразій­
ського господарського ком­
плексу на базі СССР, „народ­
них демократій" І Китайської 
Народної Республіки викли­
кали ілюзію про те, що, як 
казав Ленін, „соціалізм став. 
справді на порядок дня у 
всьому світі". 

Добрі вигляди для ЦДУ 
П і д е у м о в у ючн висліди 

ш т у т т ґартського конгресу, 
доводиться ствердити, що 
партія вийшла з нього рад­
ше посилена, і тепер сміли­
віше може дивитися на ви­
сліди парламентарних вибо­
рів, що відбудуться в 1957 р. 
245 тисяч членів цієї партії 
дістали енергійний, відмоло­
джений керівний апарат, 
який, треба сподіватися, ста­
ратиметься збільшити актив­
ність членства і зможе нада­
ти партії виразнішого полі-
тнчно-програмового профілю, 
тим самим скріпивши свої 
впливи серед населення. 
Арнольд, Герстенмаср і Кі-
сінґер є тепер тією трійкою, 
з якої, правдоподібно, вийде 
наслідннк Аденауера. У всіх 
трьох випадках іде про осо­
бистості, що ручаться за про­
довження, принаймні в за-
епдничих питаннях, зовніш 
ньої політики і настанови до 
большевизму згідно з доте­
перішньою лінією боннського 
Уряду. 

ньому керуватиме 39-лІтній всьому світі . 
д-р Вруно Гек. ** ' ' І ЧИ не ч К Л й Ш г Г 1фВГ% 

слухатись тд продукувати 1 
сенсації, крикнути повітам** 
грудьми те старорнмське ка-
веант ковсулес. Крикнути 
твердо, зрівноважено, муж­
ньо, не ховаючи голови в пі­
сок і не годуючи себе сен-
.•ацілмн. 

ЖИВУ В ЯКІМСЬ ЧАДІ. 
ТУМАНІ. . . 

Живу в якімсь .чад! - тумані... 
Лечу па дикому коні 
В краї таємні 1 незнані, 
А. там у рідній стороні 
Сум>іоть образи кохані. 
О, як давно я всіх їх кинув! 
Утік 1 слова не сказав, — 
Коня, як злодій, осідлав 
І вітром в темну ніч полинув. 
Чому не впав, чому не згинув!... 
Вернутися б, упасти в ногя, 
Але затримати тепер 
Уже коня немає змоги, 
І вкрила курява, химер 
Усі стежки, усі дороги. 
Лечу в якімсь диму - тумані, 
Навколо привиди страшні, 
Краї пустельні і незнані, 
А там у рідній стороні 
Сумують образи кохані. 

О. ОЛЕСЬ 

Осип Залеський 

ЯРОСЛАВ ЛОПАТИНСЬКИЙ 
(1871 — 1936) 

Гологори, типове східньо-
-а тицьне містечко, розташо-
РЗЯО гі»псл горбовини цієї ж 
назвп, що простягається від 
пасмя Вороняків у північно-
зяхідньому напрямку. Міс­
течко, як багато подібних йо­
му на західньо-українських 
землях, з немощенимн вули­
цями, повними болота восени 
і весною, і пилюги літню по­
ру, заселене нашими міщана­
ми і ремісниками та жидів­
ськими купцями. По середині 
містечка більша площа — 
ринок, — або торговиця, на 
якій в торгові дні збираються 
. елянські підводи, що приво­
дять своє добро на продаж. 
При цій торговиці гарний ді-
мок з верандою, а на дімку 
наппе: д-р Ярослав Лопатин-
ський, лікар. Усе це немов 
бачу, хоч було це ще в 1911 
році, коли то під час фермі 
зайшов я до д-ра Лопатинсь-
кого з мосю своячкою -
дружиною о. Івана Біляка, 

пароха сусіднього села Стін­
ка. По лікарській ординації, 
на прохання мосї своячки, 
"ів д-р Лопатинський до ерор-
тепіяна та переграв і проспівав 
дещо із своїх нових творів. 

У таких своєрідних умови­
нах жив, працював і творив 
наш непересічний музика д-р 
Ярослав Лопатинський. Лі­
карський фах — це була йо­
го життєва конечність, а ду­
шею він був музика з вели­
ким талантом і знанням. Це 
був один з численних при­
кладів наших інтелектуалів, 
які не мали змоги розвинути 
"воїх духових вартостей у 
скромних галицьких відноси­
нах, бо тодішні обставини 
життя на галицькій провінції 
не пособляли розвиткові ми-
стців. Лопатинський, це один 
із численних прикладів „зма­
рнованих талантів" нашої 
тодішньої безпросвітносте і 
матеріяльної вбогости. 

Ярослав Лопатинський на­

родився 19 серпня 1871 р. в 
містечку Долина на Західній 
Україні, де його батько, отець 
Осип Лопатинський був гре-
ко-католнцьким парохом. Йо­
го мата була також з роду 
Лопатинських, дочка колиш­
нього пароха Долини о. Гри­
горія Лопатинського. Мати 
Ярослава грала добре на 
фортепіяні, а сестра Софія 
була вчителькою музики в 
школі Сестер Василіянок у 
Львові. Уся сім'я Лопатинсь­
ких була музикальна, тому й 
у Ярослава появилося зараня 
замилування до музики, а 
перші кроки до пізнання 
цього мистецтва здобув він 
від своєї матері, яка дала йо­
му початий гри на фортепі­
яні. Науку музики продов­
жував він у Львові, куди ви­
слали його батьки до гім­
назії. По скінченні гімназій­
ної науки виїхав до Відня на 
медичні студії. Але музичне 
життя Відня полонило так 
Ярослава, що він покидає ме­
дичні студії і хоче посвятити­
ся всеціло музиці. Коли про 
це дізналися батьки, мати 
приїхала до Відня і впмогла 
на синові, щоб він вернувся 
до студій медицини. Треба 

знати, що тодішнє громадян­
ство, головно західньо-укра­
їнських земель, не мало ще 
повного зрозуміння для мис­
тецтва, і годі було уявити со­
бі, щоб син поважаних бать­
ків кидав медичні студії, які 
давали в майбутності надію 
на добре матеріальне забез­
печення, і посвячувався му­
зиці, яка була в тодішньому 
понятті корисна тільки для 
дозвілля чи „доброго тону". 
У тодішній час тільки деякі 
одиниці вміли перемогти ці 
погляди і відважувалися вхо­
дити на шлях мистецьких 
студій, як відомі пізніше 
оперові співаки європейської 
слави: Сальомея Крушель-
ницька, Олександер Мишуга 
чн Модест Менцінський. 

По закінченні медичних 
студій вертає Я. Лопатинсь­
кий в Галичину і починає 
практикувати як лікар в міс­
течку Поморяни. Крім лікар­
ської практики, допомагає 
при основуванні місцевого 
церковного хору і бере з ннм 
участь в концертах, граючи 
на о>ортепіяні. Тут почина­
ється його композиторська 
творчість, постають його со-
льоспіви, тут початок його 

праці над оперетою ,,Еией на 
мандрівці", л і б р є т т о якої 
написав письменник Курцеба 
на основі ,,Енеїди" Котлярев­
ського. По короткім перебу­
ванні в Поморянах перено­
ситься Лопатинський до міс­
течка Гологори і працює тут 
як окружний лікар. Одруже­
ний, під впливом матері, з 
дочкою управителя салін у 
Долині, спольщеиою чеш­
кою, не зазнав сімейного ща­
стя і по кількох роках роз­
ходиться з дружиною та про­
живає із своєю матір'ю, яка 
повдовіла. 

Як лікар був дуже любле­
ний і шанований, від неза­
можних пацієнтів не тільки 
що не брав вннагоіюдн за лі­
карські поради, але часто, 
коли бачив недостаток у бід­
них селян, давав ще й гроші 
на лікарства. Під час першої 
війни москалі вивезли ного 
до Росії, де працював як вій­
ськовий лікар, перебув там 
революцію і в 1918 році вер­
нувся у Гологори. 

У 1919 році разом з укра­
їнською армією подасться за 
Збруч і як лікар УГА пра­
цює в Проскурові, Вінниці, 
Умані і Черкасах. По розва­

лі УГА викладає в школі 
червоних старшин, попадає в 
тюрму Че-Ка, перебуває пів 
року у в'язниці і дістає за-
суд на три роки концтабору, 
з якого на основі амнестії 
вдасться йому звільнитися. 
Якийсь час працює, як лікар 
Червоного Хреста, в Києві, а 
восени 1923 року вдасться 
йому повернути у Гологори. 
де працює знову як лікар. 
Помер 12 січня 1936 року і 
похоронений, як він ще за 
життя цього бажав, в центрі 
старого княжого городища в 
присілку Гологіркн поруч 
могили свого енна-одинака, 
який помер у ранній моло­
дості, а за яким усе життя 
тужив. Помер, як жертва сво­
го фаху, заразившися тнером. 

Хоч під впливом матері за­
кінчив Лопатинський медич­
ні науки, але, крім медицини, 
не занедбував він і музики, 
й у Відні здобув музичне 
знання, маючи до цього і та­
лант і велике замилування. 
Зв'язки з музичним віденсь­
ким світом вдержував він усе 
жнття, і це давало йому за-
охоту до праці, як компози­
торові. У тиші галицького 
містечка, по тяжкій праці лі­

каря, находив відпруження і 
ПУХОВУ насолоду в музичній 
творчості. З його настроєвих 
пісень скоро спопуляризува­
лася пісня до слів Федьковн-
ча „В неділеньку вранці 
ІШЛИ новобранці". Сольоспі-
вів написав він багато, але 
тільки частина 27 пісень по­
явилася друком у видавниц­
тві „Торбан" у Львові, як: 
Хмари, Цвіт льотосу, Надії, 
Горпть моє серце. Журба! 
Сирітка, Ах, скільки струн в 
душі дзвенить, Я вас любив. 
Цвіти ще трохи та інші. Для 
хору написав Лопатинський 
до слів Ярнчевського біль­
ший твір з великою оркес-
трою: „Вставай, Україно", ви­
даний також накладнею 
„Торбан". Комічну оперету 
„Еней на мандрівці" приго­
товляв до вистави перед пер­
шою війною театр „Україн­
ської Бесіди", але партитура 
в часі війни пропала. Цю 
оперету спершу написав Ло­
патинський з німецьким тек­
стом, маючи з а п е в н е н н я 
„Театер_ ан дер Він", цго 
візьме а до вистави. Та на 
обітниці скінчилося. Інтен-
даятура театру вимагала 
якоїсь більшої суми грошей 

на постанову оперети, а Лот 
латинський грошей не мав, і 
з вистави нічого не вийшло. 
Не легко було українцеві, 
маючи навіть зв'язки з те­
атральними колами, попасти 
з оперетою до віденських те­
атрів. Опера „Казка скель", 
закінчена по першій війні, не 
діждалася вистави. Написав 
також музику До п'єси свого 
брата Лева" Лопатинського 
„Свекруха". 

Лопатинський — лірик. Його 
сольоспіви визначаються ту­
жливою мелодикою,.по«й ін­
венції, обдумані і цікаві. 

Багато його творів, в тім і 
фортепіянові, з а л и ш и л и с я 
невиданими, бо Лопатвнсь-
кнй не хотів пускати їх у 
світ. Скільки їх і де вона, та 
чи загалом збереглися — не­
відомо. 

Нехай ця згадка про непе­
ресічного громадянина Га­
лицької волостн. валановя-
того композитора заступить 
китицю квітів на його оса-
мітнену могилу на княжім 
городищу у двадцяті роко­
вини його смерте. 

Вступайте в члена 
Українського Народного Оомгп/І 
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Канадійська преса про українським Великдень 
Торонто. — Торовтська ан- Ліги „Україна" і її змаганням 

гломовна преса 4 йідзначила з „Італією", що відбулися у 
святкування Великодня укра- *Р*Д Геннлтон Парк, Згідно 
Інцямн, як теж вірними інших V ^ T ^ ^ з г Т д а ? о г о ч а -

. . л , „ , сопнсу для „України ском-
східніх обрядів. Провідна міс- о п т о в а н о вже повний склад 
цева газета „TdpoHTo Дейлі (32 особи) дружини. Мена-
Стар" подала на першій сторо- джером „України" в цьому ро-
ні свого суботнішньОго видав- ці буде Олександер Скоцевь, 
ня фотографію української колишній грач „Тризуба". В 
жінки (Ольги Береш) в націо-складі „України" багато мо-
нальному одягу і з-великодні-лодих добрих змагунів. Під 
ми писанками, ІНШИЙ торонт-час відкриття змагань грала 
ський часопис ,Ді- Тлоб ендукраїнська оркестри. Між прн-
Мейл" присвятив багато місця сутніми було багато видатних 
недільному виступові першу- гостей, між ними і посадник 
на канадійської Національної міста п. Натан Філліпс. 

Стаття про українські писанки в бразильсь­
кому тижневику „О Крузейрс" 

Репрезентативний бразнлій-
ський ілюстрований тижневик 
„О Крузейро", що~внходнть в 
тиражі 580,000 примірників і 
відіграє в Бразилії ролю аме­
риканського „ЛаЙфу", надру­
кував в числі з а ' З ї березня 
ц. р. великий ілюстрований 
барвно репортаж про україн­
ські писанки, їх походження і 
спосіб виробу. Стаття написа­
на дуже вичерпно на підставі 
матеріялів, переданих співро­
бітникові „О Крузейро" Сіль-
віо Де Кастро панею Марісю 

Душник, дружиною директора 
місії американського Націо­
нального Католицького Комі­
тету Допомоги п. Володимира 
Душника. В статті подані теж 
інформації про спільність ук­
раїнців у ЗДА, в Канаді і в 
Бразилії та дані про Україну 
ft український нарід, що спіль­
ністю свого населення є най-
чнсленнішим яе-російським 
народом в кордонах теперіш­
нього СССР. Чудові барвисті 
фотографії для репортажу 
зробив п. Антоніо Рудге. 

Величезні родовища вугілля на півдні Якутії 
Телеграфічна агенція СС­

СР 20 квітня повідомила, що 
недавно в Сибіру, В південній 
частині Якутії, в,бадейні рі­
ки Алдан, відкрито'величезні 
родовища вугілля. /Нововід­
криті родовища, що' склада­
ються з потужних верств, 
простягнулися тут на 700 кі­
лометрів у довжину, подеку­
ди досягаючи 100>к|лометро-
вої ширини. Як ' твердить 
ТАСС, вугілля ' Південно-
Якутського басейну високо­
якісне, коксівне і своїми за­
пасами стоїть порйд з Куз-
нецькнм і Донецьким басей­
нами. Особливо багатою що­
до концентрації і якостн с 
горішня вугільна, верства так 

званого Нерюнгрінського ро­
довища. Грубіша цієї верстви 
сягас 40 і більше метрів. На 
півдні Якутії, — повідомляє 
ТАСС, — совстські геологи 
відкрили також багаті родо­
вища залізної рудв, які на 
довгі роки забезпечать робо­
ту проектованого тут мета-
люргійного комбінату. Отже, 
треба сподіватися, що неза­
баром компартія проголосить 
новий „заклик" до совстської 
молоді їхати до Якутії, щоб 
„освоювати" нововідкриті ву­
гільні родовища, а МВД ство­
рить у тих районах ще не 
один десяток концтаборів, з 
яких черпатиме для тої спра­
ви робочу підневільну силу. 
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Наукове. Товариство ім. Шевченка 
. влапгговуе 

у сторіччя нйроднн та в сорокові роковини 
- < з дня сиерти 

ІВАНА ФРАНКА 
НАУКОВУ КОНФЕРЕНЦІЮ 

В СУБОТУ, 12-го ТРАВНЯ 1956, від год. 2 попол. 
у Philosophical ,НаІ! Колумбійського Університету 

в Ню Норку (116 вул. — Бродвей) 
та В НЕДІЛЮ, 13-го ТРАВНЯ 1956, від год. 4 поп. І 

в домі Н Т Ш в Н ю Норку, 302 Вест 13 вул. » 
І • Програма Конференції буде оголошена завтра. • j 
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Запрошуємо Шинаго, Мілвокі й Околиці! 
75th ANNIVERSARY CELEBRATION 

Marquette University 
SLAVIC INSTITUTE 

Sponsor^ under the honorary patronage of 
The Most Reverend 

ALBERT G. MEYER, D.D., S.S.L., 
Archbishop of Milwaukee, Wisconsin 

HOLY HIGH MASS CELEBRATED AT GESU CHURCH 
Sunday, May 20th 1956 at 12:15 p.m. 

in the Byzantine-Slavic Rite, liquidated in the Soviet Union 
for the intention of the 

Persecuted.Church behind the Iron Curtain 
Sermon delivered by: 

THE MOST REVEREND ROMAN ATKIELSKI, D.D. 
Auxiliary Bishop of Milwaukee, Wisconsin. л „ „ , . 

Celebrant: VERY REVEREND NESTOR FECICA, OSBM.. 
Superior of the Basilian Fathers' Monastery in Chicago, Illinois. 
" isisting Deacons: Reverend Sebastian Kurylo, ObBM., Chicago, 

Illinois- Reverend John Oleksiuk, Pastor of St. Michael U-
krainia'n Catholic Church, Milwaukee, Wisconsin. 

Explanation of the Mass given by: Reverend George E. Ganss, 
SI S.T.L., Ph.D., Marquette University. 

Choir of St Nicholas Ukrainian Catholic Church in Chicago, 
Illinois, directed by James Ivankoe. , 

BROOKS MEMORIAL UNION 
G20 North 14th Street, Milwaukee, Wisconsin 

Sunday, May 20th, 1956, 3:00 p.m. 
, . CONFERENCE 

"The Church Behind the Iron Curtain." 
P R O G R A M 

Welcome on behatf.of the Slavic Institute: The Honorable Francis 
Opening Address:; His Excellency, Albert G. Meyer, Archbishop 
The^hurc^n^Croaria: Professor Christopher Spalatin, Mar-

auette University. „ , A . _ . . „ 
The Church in Czechoslovakia: Professor Francis Schwarzenberg, 

The C & in"Hungary: Professor Bela Kovrig, Marquette Uni-

ТпеОпнсЬ in Lithuania: Reverend Joseph Prunskis, Chicago, 

The'Church in Poland: Professor Boleslas Szczesniak, Notre 
The Church иТВкиміе: Professor Leo Dobriansky, Georgetown 

University n 
The Church in Byelo-Ruthenia, Bulgaria, and Roumania, 

Professor Roman Smal-Stocki.Marquette: bajversity. 
Closing Address: Very Reverend Edward J. О Donnell. S.J., Pre­

sident of Marquette University. 
Introducing the Speakers: Professor Alfred J. Sokolmcki. 

З Української Преси 
І. БАГРЯНІШ ПРО ОСТАННІ 

ПОДІЇ В СССР. 
„Украіяськлй ПрометеЛ" з 

12 квітня ц. p., повідомляючи, 
що а днях 30-31 березня відбу­
лася в Торовті, Канада. 6-та 
конференція УРДП в прняв-
кості 56 управненнх делегатів 
з ЗЛА і Канади, наводить м. і. 
повнвй текст „Привітального 
слова" Івана Багряного, наді­
сланого туди в імені ЦК 
УРДП. Читаємо там м. і.: 

Останні події, а саме за­
хитаная совстської системи дик­
татури і терору під тиском внут­
рішніх і зовнішніх чинників, 
коли вдуматися в це глибоко — 
відбулися далеко не без нашої 
участи. Совстськии московський 
режим насильства схитнувся під 
натиском революційних настро­
їв всередині СССР, але теж ду­
же великою мірою під натиском 
зовнішньої світової ситуації... 
Як амбасадори свого поневоле­
ного народу 1 всіх поневолених 
народів, бо діяли ми спільно з 
усісю прогресивною революцій­
ною еміграцією усіх народів 
СССР, наш революційно-демо­
кратичний рух протягом десяти­
ліття виявив стільки потужнос­
ті* і натиску на ворога та напо­
легливості! в переформуванні 
світової отгінії, що це дало себе 
знати. Тим більше це було ефек­
тивним, що йшло впарі з нарос­
танням антнтоталітарннх, анти-
сталіяських, антиімперіалістич­
них настроїв всередині СССР, 
серед населення всіх його рес­
публік. У що вяллеться захи-
таяня совстського режиму — 
тяжко передбачити. Сьогодні — 
це покищо ревізія сталінізму та 
всісі деспотичної практики боль-
шевизму, але це також вже ґ: 
безсумнівна ревізія цілої соці-
яльної та політичної структури 
СССР, що становить па карту 
доцільність дальшого існування 
колгоспної системи та однопар­
тійної гегемони. Але початий 
процес тяжко зупинити півміра-
ми. Та ми не будемо забігати 
вперед і гадати. Ми будемо ви­
ходити з нашої скромної ролі в 
тому захитанні, але ролі безсум­
нівної, а звідси, з свідомостя по­
треби НЄ ПРИПИНЯТИ СВОСІ ДІЯЛЬ­
НОСТІ!, а навпаки — всемірно по­
силювати П ” 

„ЗА О З Д О Р О В Л Е Н Н Я 
ДЕРЖАВНОГО ЦЕНТРУ" 
„Українське Слово", Париж, 

з 1 квітня ц. p., у великій стат­
ті під наведеним заголовком, 
твердить м. і. таке: 

„ . . . Нема виглядів на сіг.ав-
жяс з'єднання наших сил на .у* 
жині без глибокої і ґрунтовної 
реформи наших політичних ін­
ституцій, а найперше Державно­
го Центру. Для цього ft повинна 
відбутись чимскорше ГУ Сесія 
УНРадн й вирішити не тільки 
питання крили, питання напрям­
ків внутрішньої 1 зовнішньої по­
літики, але й питання реоргані­
зації Державного Центру, щоб 
тих криз уникати в майбутньо­
му. Поміж справами, що їх по­
винна б вирішити IV Сесія, на 
першому місці стоятиме справа 
ануляції ухваленого Президією 
УНРади проекту співпраці Па­
ризького Вльоку з Центром по­
літичних російських організа­
цій. . . .Але на цьому не повинен 
вичерпатись порядок нарад май­
бутньої Сесії. Вона повинна зай­
нятись питанням завершення 
консолідації. Маємо в цьому на­
прямку ініціятпву ft добру волю 
ПАУК Добра воля нас усіх по­
винна йти у тому напрямку, щоб 
знайти такі форми Державного 
Центру, які б уможливлювали 
вхід до нього й УНРади всім 
українським с а м о стійницьким 
середовищам. Коли треба буде 
міняти параграфи Тимчасового 
Закону про реорганізацію Дер­
жавного Центру, то цього не 
слід лякатись. Це треба зроби­
ти, бо параграфи менш важні, 
як з'єднання визвольних сил. А 
зміни Тимчасового Закону по­
трібні й без того, щоб уможли­
вити вхід до УНРади тих се­
редовищ, що ще стоять поза 
нею. Навіть, коли б наразі за­
вершення консолідації не вдало­
ся, то навіть, коли б Державний 
Центр мар залишитись в доте­
перішньому складі, то для успі-
шностн його праці слід провес­
ти глибокі й доцільні зміни, не­
обхідність яких доказало вже 
життя, доказали кризи, які тіль­
ки послаблювали працю. Остан­
ня криза доказала, що засада 
паритету, на якій побудований 
ДІД, не витримує проби життя, 
ні критики здорового розуму. . . 
Чи не слід напр. формально за­
кріпити такі вимоги, як необхід­
ність присутности Президента 
УНР в Европі... ? ” 

Студентська конференція, присвячена про­
блемі ке-російських народів Совстського 

Союзу в Дітройті 

З Українського Літературно-Мистецького 
Клюбу в Дітройті 

Два випуски живого журналу 
Два останні вечори були по-1 чений а програмі, проте з при­

значені назвами „Живий жур- ємністю наслухано одного з П 
найновіших оповідань „Осінні 

В суботу по полудні, дня 14 
квітня 1956 p., у ВеЛнському 
університеті в Дітройті відбу­
лася студентська конферен­
ція, присвячена проблемі не­
російських народів Совстсько­
го Союзу, в якій, крім укра­
їнців, взяли участь литовці, 
лотнші та білорусинн. Учас­
ники конференції нараховува­
ли коло 80 осіб. Між присут­
німи були арабські та інші чу­
жоземні студенти, із яких де­
які взяли участь в загальній 
дискусії. 

Предсідянком конференції 
був Василь Колодчин, голова 
Дітройтської Громади, а сек­
ретарем Слава Бойчук з Іст 
Ленсінґ. Першим промовцем 
був Олег Федишин, голова 
СУСТА, який представив 
проблему не-російських наро­
дів Совстського Союзу в ці­
лім її обсягу з особливим на­
голосом на післясталінську 
добу. Тому, що був заплянова-
ннй окремий виступ українсь­
кого представника, який мав 
говорити виключно про укра­
їнську проблему, Олег Феди­
шин зупинився дещо доклад­
ніше над проблемою народів 
підсовстської Ц е н т р а льної 
Азії, які на конференції не бу-

I лн заступлені, як теж згадав 
про долю татар, калмиків, 
чеченців, чувашів й інших на­
родів, що їх большевики ціл­
ковито знищили чи порозсе-
лювали по різних сторонах 
Совстського Союзу. 

Білоруський промовець Ле­
онід Норик говорив про долю 
білоруського народу під мос­
ковською окупацією після від­
новлення білоруської держав-
ностн та систематичне нищен­
ня білоруського культурного 
життя. 

Литовський представник Са-
уль Сімоліюнас звернув особ 
ливу увагу на ставлення За­
ходу до проблеми не-російсь 
ких народів Совстського Сою­
зу. 

Лотншські представники 
Моніка Баиґе поінформувала 
присутніх про розвиток ло-
тишської державностн,аВаль-
терс Ноллендорфс говорив 
про окупацію Латвії та долю 
балтійських країн під Мос-
сквою взагалі. 

В загальній дискусії, крім 
вищезгаданих промовців, бра­
ли участь такі студенти: Аяа-
стазісвський, Галущннськнй, 
Матійців, Рамушовскі, Араба, 
Завіда, Репета і Небеш. 

На пропозицію О. Федиши-
на з'їзд прийняв відповідну 

резолюцію, в якій стверджу-
сться, що в Совстському Сою­
зі не сталося ніяких змін в си­
туації поневолених народів, 
що вовни колективний провід 
продовжує в основі стару по­
літику Сталіна, і тому не­
російські народи СССР мусять 
працювати спільно, щоб осте­
регти вільний світ перед оман­
ними методами совстської по­
літики і 

В загальному конференцію 
можна назвати успішною. 
Правда, число учасників не 
було надто велике І не пове­
лося притягнути до співпра­
ці деяких національних груп, 
як грузинів, вірменів тощо, 
треба одначе пам'ятати, що 
ця конференція це перша того 
роду влаштована СУСТА ім­
преза, і на неї треба дивитись 
як на вдалий початок даль­
шої співпраці між студентами 
не-російських народів Совст­
ського Союзу в обороні їхніх 
спільних інтересів. 

Подав О. • . 

укпаїнсьі&аЛітератур* а \МистецьІшйХлкЯГ 

З Українського ЛІтературно-
Мистецького Клюбу в Ню Пор-
ку повідомляють, що у п'ятни­
цю 11-го травня відбудеться до­
повідь Л. Дражевськоі про ро­
боту над книжкою „Снмон Пет­
люра — тгатті, листи, докумен­
ти". Початок о год. 8-ій вечора 

вад" ч. З і ч. 4. З новими, не-
друкованими ще творами і з до­
повідями чи з муз. - вокальними 
творами виступило півтора де­
сятка осіб, головно з-поміж міс­
цевих письменників, журналіс­
тів 1 музик. Ця „масовість" на­
дала обом вечорам багато різно-
манітностн. 

Поет Кость Вагялевач відчи­
тав із циклу „Жаття" три урив­
ки:' 1. Любов, 2. Противоріччя, 
8. Життя — це дух, а на закін­
чення діялог учителя иа Кар­
патській Україні з батьками 
школярів. Це останнє своїм ду­
же реальним і подекуди весе­
лим змістом контрастово відби­
вало від філософічної тематики, 
попередно зачитаних поем і бу­
ло начебто малим фейлетоном. 
Секретар Клюбу Я. Зубаль від­
важно рішився в обмеженому 
мінутамн часі уґрунтувати віч­
ність творчості! Вагнера, бажаю­
чи відзначити 100-річчя опери 
,,Вальї:нрі.ч". В дальших 25-тн 
хвилинах заслухала авдиторія 
прекрасні зразки вагнерської 
музики з платівок, а саме: арію 
з опери „Літаючий Голландець" 
і два уривки з оп. „Валькнрія": 
Чвалування Валькнріі і партію 
об'єднання Вотана з Врунгіль-
дою в кінцевій сцені опери. До 
кожного з цих уривків п. Зу­
баль подав цікавий коментар. — 
Диригент Кнр. Целенда дав ко­
ротку доповідь про виконавця, 
слухача і критика. Ціллю авто­
ра було підкреслити шкідли­
вість нефахової критики в пресі 
музичних і вокальних виступів. 
Домагання до тих, що пишуть, 
не встрявати в ділянки, які для 
них чужі є в яких вони не мо­
жуть найти справжнього крите­
рій для правильної оцінки, тре­
ба вважати дуже слушним. За­
те можна б Із доповідачем по­
сперечатись щодо його відпові­
ді на питання, чому нема в нас 
справді доброго хору а капелля. 
— Павло Маляр навів ті етіму-
лн, що підказали йому написа­
ти повість „Хліб". Початок твор­
чої канви сягас на початок вій­
ни, в Харків, коли то в 1941 р. 
на Свердловській вулиці він 
уперше побачив валку полоне­
них, що іх вели німці. Згодом, 
коли дальше спостерігання во­
єнних подій почало оформлюва­
ти спрямованість і заважило в 
душі тягарем, зродилась поста­
нова схопити пером образ війни, 
беручи факти як провідні персо­
нажі- Все в повісті підсказаяе 
совістю. Письменник працює над 
продовженням тематики, ввівши 
до неї деякі корективи. — В. 
Несторович дав огляд нових 
книжкових появ (теж є в чужих 
мовах Я уваги на їх „україні­
ку") як теж деяких статтей у 
журналах, — Олег Кудрик обго­
ворив економічне забезпечення 
старших віком людей, насвітлю-
ючи цю проблему приписами 
нового законодавства. 

Другий вечір, 25 березня ц. р. 
(перший відбувся 26 людого), 
був неменш різноманітнпй і змі­
стовний. Хоч виступ Софії Пар-
фаноанч, яка після нещасливого 
випадку після довшого часу 
вперше появилась на терені 
Клюбу і була дуже тепло приві­
тана публікою, не був передба-1 

квіти". Авторка заторкпула в 
ньому, збудованому у формі діа­
логу. відношення старших лю­
дей до проблеми кохання і под­
ружжя в особистому їх аспекті. 
— Мястець живого слова Кат. 
Крнвуцька накреслила сяльвет-
ку неламяоі в своїй відданості 
українській сцені акторки Марії 
ЗаньковецькоІ, що П нарівні ста­
вили з П сучасницею світової 
слави, італійкою Елеонорою Ду-
зе. Між іншим доповідачка по­
дала в перекладі статтю росій­
ського письменника Амфітеат-
рова, написану з приводу вмер­
ти ЗаньковецькоІ з глвбоко-уня-
тою оцінкою П безсмертних сце­
нічних креацій і з великим за­
хопленням для П талановитости. 
— Літературний критик А. Юри­
ть; (Кошельпяк) дав зразок 
свосІ белетристичної творчости, 
до якої він востаннє сильніше 
звернувся, зачитавши новелю 
„Кінець Падишаха". Провідна 
думка його новелі: любов і по­
езія — явища Ірраціональні, не 
підпорядковані законом логіки. 
Вплетений в прозу вірш вказуг. 
на спробу (здасться щасливу і 
опанувати теж техніку римуван­
ня 1 віддати пнтоменності пое­
тичного вадхяення. 

Після висвітлення мабуть оди­
нокого фільму з похоронів В. 
Влавацького в Филаделфії, що 
його накрутив 3. Томків (він 1 
сам висвітлював), виступило 
тріо бандуристів у складі: П. 
Потапеяко, П. Кнтастий і Є. 
Цюра. В їх програму, попере­
джену цікавими заввагами П. 
Потапеика, увійшли ось-такі 
пісні: „Ой коли б я иа той ху­
тір" (лірична), „Псалом" з 1в-го 
віку (частинно церк.-слов. мо­
вою), „Пісня про Кармелюка" _ 
(не з тих, що їх гармонізував ' 
Лисенко), ЛІр.-жартоблива „Си­
дить дід иа печі" (ця і поперед­
ня віднайдені в Кислії в Інсти­
туті фолкльору), „Орав мужик 
край дороги". — Цей виступ на­
ших капелян в ансамблю „малої 
форми" (тенденція до насліду­
вання народних співців) був 
прийнятий публікою ентузіяс-
тнчно. Награний рівночасно на 
„ленті" був він після закінчення 
„Жив. Журнал/' иа бажання 
багатьох присутніх переданий 
ще раз, цим разом Із ленти. — 
Останньою точкою програми бу­
ла доповідь Гордія Мнронепка 
про веснянки на Полтавщині. | 

| Навіяна була вона таким теп-' 
І лом Рідного Краю, а П поетич­
ний зміст був відданий справж­
ньою красою слова. 

Першим вечором проводив го­
лова М. Бажанськнй, а другим 
-— В- Иесторовюи. 

Дня 8 квітня ц. р. відбувся 
авторський вечір відомого пись­
менника - гумориста М. Поне­
ділка. В. Нееторовнч. 

ГОЛОС ЧИТАЧА 
ДО ПОДІЛ НА ЛЬВІВСЬКОМУ 

УНІВЕРСИТЕТІ! 
У спомини п. д-ра Сем. Демид-

чука про боротьбу ваших сту­
дентів за свій університет в ро­
ках 1901—ІвіО. (Д-р Сем. Де-
мндчук „Перед товариським з'їз­
дом кол. В н с о к о ш к і льників 
Львова" — „Свобода", ч. 80 з 27 
квітня 1956) закралася малень­
ка похибка, яку я оцим хочу 
виправити. 

А саме: Процес проти 111-ох 
наших студентів (мені здасться, 
що лиш 110-х) відбувся не по 
т. зв. „кривавій імматрикуляції" 
з грудня 1907, але аж по ще 
більш кривавій бучі з 1 липня 
1910, в якій від ворожої кулі 
згинув сл. п. Адам Коцко. Що 
по Імматрикуляції з грудня 1907 
р. не було ніякого процесу, це я 
знаю напевно, як бувший учас­
ник тої ж, — бо якраз восени 
1907 вписався я на правничий 
виділ Львівського університету 
і як такий брав участь у згада­
ній імматрикуляції. 

Нас було лиш коло 70 (деякі 
старші студенти, що не мусіли 
імматрикулюватись, але на на­
радах попереднього вечора обі­
цяли прийти на університет — 
не додержали слова!). 

Натомість польських студен­
тів було поверх 300, а мимо цьо­
го ми їх перемагали в боротьбі. 
І якби не заохота тодішнього 

ректора 'Калленбаха (по? Вя 
дасце сси набіць тим гайдама­
ком? Вяжуціць тен голотсн!") 
ми були б таки добре перетріпа­
ли паничів. Але ті набрали но­
вої відваги, наперли на нас тая 
вкінці „сила поборола силу". 

Нас виперли до сусідньої залі, 
де ми забарикадувались і від-
там вийшли свобідио до брами, 
де вже добивалась вступу „по-
моц од технікув". Ми устави­
лись в 4-ки 1 при співі „Не порі, 
не пора" та „Ми гайдамаки" 
пішла походом до домівки Ака­
демічної Громади, де вирішили 
не переривати боротьби за уні­
верситет. 

Під будинком університету 
була вже з мобілізована кіннії 
поліція. 

Тямлю, що тоді було тяжко 
ранених щось 4-х наших студен­
тів — пригадую собі лиш пріз­
вища двох: Шебець і Тсод. Пет-
рицькнй", оба ранені цюпаґами 
в голову. 

Мені тоді збили капелюх з го­
лови і здерли трохи шкіри з ли­
ця — але це за два тижні заго­
їлось. 

Петро Зубрнпькмй. 
Рачестер, ЗО квітня 1956. 

Читайте тхраінеьжі 
газета, бо чает 

до просвіти, a upoeattm — 
— пе сала! 

УВАГА! ФИЛАДЕЛФІЯ! УВАГА! 
В СУБОТУ, 12-го ТРАВНЯ 195в Р. 

в Укр. Горож. Клюбі при 847 Н. Франклін вул. 

Н О Н Ц Е Р Т 
ВАСИЛЯ ТИСЯКА 

відомого лірико-драматичного тенора українських та за-
грашічігах опер. В програмі вибрані арії та пісні українсь­

ких та чужих композиторів. 
Початок о годині 8-ій вечора. 

Кожний свідомий українець та 
кожна свідома українка вважа­
ють своїм обов'язком стояти в 
рядах Українського Народного 
Союзу, щоб своїм членство* 

збільшити кадри ідейних 
українських працівників 

Літературно-Мистецький Клюб в Ню Порку 
У П'ЯТНИЦЮ, 11-го ТРАВНЯ 

Доповідь Л. Драясевської 
про роботу над книжкою 
„СНМОН ПЕТЛЮРА — 

СТАТТІ, ЛИСТИ, ДОКУМЕНТИ". 
Початок о годині 8-ій вечора. 

Об'єднання Білоруської Молоді 
В НЮ НОРКУ 

сердечно запрошує всіх на 

ВЕСНЯНИЙ БАЛЬ 
який відбудеться 

в суботу, 12-го травня 1956 Р. 
в Українськім Народнім Домі в Ню Порку 

140-142 Second Avenue 
а Д о танцю грас відома Оркестра В. ОСЕРЕДЧУКА. 
\ Початок о 9-ій год. вечора. Вступ $2.00 

M'-ff^t^r^r^^r^r-ir^r-tr^i^frmwHr^rnre^ 

Український Музичний Інститут в Ню Йорку 
НЮ ИОРК 

Субота, 19-го травня 1956. Година 7-ма вечора 
заля JUNIOR HIGH SCHOOL — 71 Avenue "В" 

К О Н Ц Е Р Т 
ВИЗНАЧНИХ УЧНІВ 

З Б И Р Таіса (Честер) 
КОБЗАР Богдан (Пассейк) 
КОНДРА Ірина (Фнладелфія) 
КРАВЦІВ Ждана (Фнладелфія) 
КРУШЕЛЬШІЦЬКИП Любомир (Н.П.) 
МАЛИЧІВСЬКА Стефанія (Н.П.) 
НА ГЛИБІ Д А Оксана (Нюарк) 
ОСАДЦА Христина (Н.П.) 

Програмки в книгарнях: АРКА 

В и с т у п а ю т ь : 
Р У Д Н И Ц Ь К А Ліда (Пассейк) 
САВИЦЬКИИ Роман (Фнладелфія) 
СТАРУХ Ігор (Фнладелфія) 
ШЛЕМКЕВИЧ Марта (Н.П.) 
ШУГАН Юрій (Н.П.) 
ЧАПИПЬСЬКА Марта (Н.П.) 
ЯКИ МІВ Дарія (Н.П.) 
ЯРОШЕНКО Людмила (Н.П.) 
Я Ц Уляна (Н.П.) 

ЕКО, ГОВЕРЛЯ, СУРМА. 
| Д л я учнів УМІ вступ вільний 

УВАГА! БАЛОН І ОКОЛИЦІ! У В А Г А ! 
Українська Православна Церква св. Софії 

влаштовує 

СПІЛЬНЕ СВЯЧЕНЕ 
В ТОМИНУ НЕДІЛЮ, 13-го ТРАВНЯ 1956 

(Mothers Day) 
після Божественної літургії 

в парафіяльній йолі SB W. 22nd St., Bayonne, N. J. 
Початок Божественної Літургії о год. 10-ій рано. 
Настоятель і Параф. Комітет сердечно запрошують до 

ласкаво! участи на СПІЛЬНЕ СВЯЧЕНЕ. 
ХРИСТОС ВОСКРЕС! Парафіяльний Комітет 

Об'єднання Прихильників Українсько? 
Народньої Республіки 

повідомляє, що 

12-го травня 
о год. 7-ій вечора в лекційній залі 

УКРАЇНСЬКОГО гаСТИТУТУ В АМЕРИЦІ 
2 East 79th St., New York 21, N. Y. 

відбудуться 

СХОДИНИ ЧЛЕНІВ ОБ'ЄДНАННЯ 
на яких п. президент УНР 

Д-р СТЕПАН ВИТВИЦЬКИП 

виголосить доповідь на тему: 

„За новий політичний лад на Сході 
Европи". 

Д о участи запрошуємо членів Об'єднання та 
впроваджених ними гостей. 

Головна Управа Об'єднання 

2fc 

ІНВЕСТИЦІЇ ДОСТУПНІ ВСІМ! 
Якщо б Ви мали акції продуцентів оливи, сталі, 
харчів, хемікалій, авт, електричних п р и л а д і в . . . 
і багато багато інших, Вам напевно здавалося б, 
що Ви с власником частини Америки. 

ВИ НИМ МОЖЕТЕ БУТИ! 
Ви можете набути всі повище вичислені акції ма­
лою інвестицією в Інвестиційних Фондах! 

Інвестувати можна одноразово від 250 дол. вгору, 
або місячними вкладами від 10 дол. вгору. 

За докладнішими інформаціями в українській 
і англійській мовах, просимо виповнити і вислати 
нам поданий внизу купон. Інформації даємо без­
коштовно і без будьяких зобов'язань з Вашого боку. 

І У ЗРОБІТЬ ЦЕ НЕГАЙНО, БО ЧАС ЦЕ ГРОШІ! -^£| 
ROSELLE, N. J. — TeL CHestnet 5-5963 

їм,я J KINO MERUIT & CO- loc 
! Foreigo Language Dept 

Прізвищ* J (Ukrainian) 
Вік твл ! 39Л Grand Aveooe, 

Englewood, New Jersey 
A A p # c a J Td. LOweU 7010S 

; MUrray Hill 8-8840 
—"•fr ~' "' " — 4 *"" і •—"m^*—'^~***"4* 
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Help Wanted— remaie 
П Р А Ц Я 

МЕДСЕСТРИ 
До загальної праці 

; Праця на цілий день, або | | 
: -илька годин денно, вечо­

рами або вночі. 
Зголошення від 9-ої рано 11 

до 5-ої попол. 

NURSING HOME 

S t Elizabeth's 
HOSPITAL 

104 South Broad St. 
Elizabeth, N. J. 

Tel. ELizabeth 5-3100 

ПОШУКУЄТЬСЯ 
відповідної старшої жінки. 
Шо :ШЦІІ:;ІВ:ІСІІЦ жити в добрім 
ломі та опікуватися самітною 
жінкою, яка працює. Малий а-
плртнмент. Загальна домашня 
праця і варення. На початок $65 
місячно. Багато користей, якщо 
відповідна - - піл вишка платні 
Телвф. МАіпе 2-5196 або писа­
ти: 

Mrs. Т. HUTNIKOW 
240 Franklin Ave. Brooklyn, N. Y. 

• П Р А Ц Я • 
• HQLP WANTED—MALE • 

М А Ш И Н І С Т И 
з досвідом 

"Plastic Injection mold making". 
Постійна праця добра 

платня. 
PATAL ENGRAVING CO. 

37 HalJcck St.. Newark. N. |. 
HUmboldt 2-2328 
ОПЕРЕПТОРИ 

иашшіиооі продукції, 
машиністи і оперейторн токар­
ських варстатіп. Голоснтнсь осо­
бисто Між 10 AM. і 12 вполудні 
BROOKS EQUIPMENT CORP. 

217 Hudson St, Hobokcn. N. J. 
\ I 

П Р А Ц Я • 
HELP WANTFD-A1ALE • 

BROWN 
and SHARPE 
AUTOMATIC 

ОПЕРЕПТОРИ і СКЛАДАЧІ 
Також молоді люди, які хочуть 
навчитися фаху при автоматах. 
Мусять мати певний фабричний 
досвід. В справі умови голоси -
гися в год. 9—4 :ЗО. Також у ве­
чірні години. 

Телефон: 
CAldwell 6-7744 

SETUP MAN 
до Drown ami Sliarpe автоматич­
ної машини гвинтів. Висока 

нлатня. 
Variety Screw Machine Products, 
ІЗ Wright Ave. Jersey City. N. J. 

Читайте українські книжки 
ft газети, бо часте читання 

Веде до просвіти, а просвіта — 
це сила! 

DIEMAKER 
TOOLMAKER 
MACHINIST 

Повинні голоснтнсь тільки пер-
шокляскі з досвідом праці у 
фабриці. Всі користі, також над-
чисельиі години 
UNIVERSAL TOOLS MEG. CO. 

115 Springfield Avenue. 
Springfield, N. J. 

ІНСПЕКТОР 
гпоювнч "Spot" 

прн виробах алюмінію і сталі 
3:30 до 12 ночі. 

МОНТЕРИ 
"Assemblers" 

' рано до Т}:30 ПОПОЛ. Щонай­
меншо 3 років досвіду при пре­
цизійних виробах металевих ар­
кушів. 

WAYNE ENGINEERING 
26 Essex SL. Hackensack, N. J. 
MACHINIST or TOOLMAKER 

Нічна ПШфта, Інтересна і різ-
нороді:д праця. Регулювання 
машнк і МОНтаж, Добра нагода 
ДЛЯ ВІДПОВІДНОГО Му,і.-'ІШШ. 

NORTHERN INDUSTRIAL 
PRODUCTS 

241 Hudson St., Hackensack, N. J. 

П о т р і б н о 
ЗАГАЛЬНИХ РОПІТНИКІВ 

35 год. тнжц. 7 год, денно. 5 
днів в тижні. $55 на початок. 
Псрсвишкіл під час праці. 

INDUSTRIAL METAL 
LITHOGRAPHIC CORP. 

7 Industrial Rd., Woodbridge, N. I. 
GE 89290 

ЧИТАЙТЕ „ С В О Б О Д У " 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФРШІ ПЛАТІВКИ 
Заходіть або пишіть по українські А другі 
платівки. Висилаймо платівки по цілому 
світі. Пишіть щодня по український ката­
лог платівок 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
221Й West Chicago Avenue, Chicago 22, III., U.S.A. 

„ПЕРЕМОЖЕЦЬ". ЩО СТРІЛЯВ ДО ЛЮДЕП 

Тоні Тудорачі, безробітний дверник румунського иоход:кен-
ни, робить пальцями знак перемоги, після того, як поліцій 
ув'язнила його за стріляння до людей під церквою І за за­

биття одного чоловіка і порішений п'яти осіб. 

Весняна сівба в Казахстані 

г 

?АЧЕСТЕР, Н. И-
Унра?нська Федеральна Кредитова Спілка 

ВИПЛАЧУЄ ДИВІДЕНДУ СВОЇМ ЧЛЕНАМ. 
Член мас безкоштовно асекурацію життя у розмірі 
• гИ т • ' - ' • • свого вкладу. 

і ; ' За 4,85г? Снитка видас позики. 
Позика не повертається вразі втрати членом 

працездатносте, або його смерти. 
Спілка урядує в п'ятницю і в суботу веч. 7-10 год., 

831 ДЖОЗЕФ ЕВЕНЮ, РАЧЕСТЕР, Н. П. 

У „Правді" з 20-го квітня 
вміщено алярмуючу статтю 
секретаря ЦК компартії Ка­
захстану Яковлева. присвяче­
ну весняній сівбі. ..За останні 
два роки. — пише він. — у Ка­
захстані зорано IS мільйонів 
гектарів ЦІЛИНИ та перелогів. 
Посівна площа в цьому краю 
мас зрости до 27 мільйонів 
гектарів, в тому числі під зер­
новими культурами буде зай­
нято 23 МІЛЬЙОНИ проти 7 міль­
йонів у 1953 році. Посіви пше­
ниці мають становити цього 
року 18 мільйонів гектарів". 
Таким чином, Москва плянус 
перетворити Казахстан на 
найбільший зерновий район 
на сході СССР. Секретар ЦК 
Яковлсв признається, що ми­
нулорічний неврожай створив 
величезні труднощі з посів­
ним насінням. Щоб заверши­
ти сівбу за 8-Ю робочих днів, 
„цілинники" повинні засівати 
щодня (якщо мають чим) не 
менше як два мільйони гекта­
рів. Але рання весна, — пише 
партійний головач, -

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УЙС 
КЛІНТОН, Н. ДЖ. - - Т-во 

Укр. Січ Відд. 182 повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 13-го 
травня, о годині 2-ій попол.. в 
парафіяльній шкільній домівці 
•4547 Говп Евня, Пассайк, Н. 
Дж. Проситься членів прийти 
на збори та вирівняти свої на-
лежитості. - - 3 права. 

БРУКЛІІН, Н. Н. — Т-во За­
порозька Січ. Відд. 325 повідом­
ляє своїх членів, що чергові мі­
сячні збори відбудуться в субо­
ту. 12-го травня, о год. 8-ій всч.. 
в Укр. Нар. Домі, 216-218 Гренд 
Стріт. Члени, яким неможливо 
прибути на збори, можуть впла-
тнти свої вкладки кожного ве­
чора в У. Н. Домі, або вислати 
на адресу секретаря: William 
Chuna. 240 Е. 6th St., New York, 
N. Y. 

НЮ ПОРК, H. П. - Місячні 
збори В-ва св. Володимира Відд. 
130. відбудуться в суботу, 12-го 
травня, о год. 8-ІЙ веч.. в при­
міщенні Укр. Кат. Ветеранів при 
33 Іст 7 вул. В програмі зборів: 
перечнтаиня протоколу, звіт фі­
нансовий контрольної комісії, о-
пікунів хворих і інші справи. 
Перед зборами можна оплачу­
вати членські вкладки. І. Ма-
лець. рск. секр. ” 

з сільсько - господарських ке­
рівників застукала зненацька. 
Колгоспи занадто повільно 
розгортають роботи. Машино-
тракторні станції й досі не за­
безпечені пальним і автогу­
мою, не мають укомплектова­
них тракторних бригад. Райо-
вові партійні комітети „не 
вживають оперативних захо­
дів, щоб усунути недотягнен­
ая, і досі не зліквідували кан-
целярсько-бюрократнчних ме­
тод керівництва". Міністер­
ство машинобудування не за­
безпечило МТС і радгоспів сі­
валками, л у щ н л ь н н нами. 
культиваторами та іншими 
машинами. Також турбус сек­
ретаря партії те, що й досі не 
підготовлено приміщень для 
переховування збіжжя. Отож, 
.вся надія, як виходить з стат­
ті Яковлева — на „всенарод­
ний рух", на соцзмагаяня. 
Для цього партійні організа­
ції вже вислали на місця ти­
сячі комуністичних наганячів 
— „агітаторів і організаторів 
боротьби за якнайшвидше пе-

декого І реведення сівби". 

З советського побуту 
БО НЕМАЄ ДИРЕКТИВ. 

KEEP YOUR SAVINGS 
ACCOUNT GROWING 

Збільшуйте Ваше щадниче конто 
регулярним ощаджуванням 

Кож-ньому підомо, що росліша потребує сталої опі­
ки і зрошування для дальшого росту. То саме по­
требуй Ваше щадниче конто. Треба до нього стало 
додавати, щоби воно росло. 

І Ви скорнстастс ще більї :<•. ::і:'Цо прибутки з ньо­
го додаватимете до Його суми. Заходьте чимскоршс 
і зачинайте регулярну програму ощаджування. 
Вкладки с забезпечені державною агенцією до 
10,000. 

INSURED 
#35 WSftSTtter* GZova/fLL 6 - 7 8 2 2 » » 
1 CHICAGO, !LL. 

..Щось для наших В'язіВОК 
lit с НЄМВС вказівок: 
Чи озимую пшеницю. 
Що померзла й не кущиться. 
Пересіяти, чи ЯК ? 
Може, хап лишиться таї: ? 
А якшо пересівати. 
Де сівалок нам узяти? 
Сіять що -- овес, ячмінь? 
І невже сказать їм лінь: 
Де й коли насіння взятн ? 
Як і СКІЛЬКИ висівати? 
Встановили б час і строки. 
Щоб не змить мені мороки...' 
Так міркує голова 
Фсрапонт Лукич Сова. 
,.Ой. вн ж. думн мої. думії!" 
Йде додому, повний суму. 
Голова тріщить з думок-
Про відсутність вказівок. 
..Жінко: Що там наварила?" 

„Склавши руки, я сиділа!" 
„Отаке: Чому, питаю?" ' 
„Вказівок твоїх чекаю: 
Борщ варити чи куліш?-
Говори ж. чого стоїш ? 
Потім: в чому що варити — 
В чавункові чи в кориті?" 
„Та ти часом хвора, може?" 
„Ні. не хвора, милуй. Боже. 
Ти. як бачу, захворів — 
Не дихнеш без директив. 
Ти без них не ступиш кроку. 
Так весна мине, нівроку. * 
Все тиняєшся, нудьгуєш, 
Навіть жінку не цілуєш, 
Бо нема для В'язівок 
І в цій справі вказівок". 

МИКОЛА КАРПОВ 
(„Радянська Україна" з 16 

квітня 1956). . 

Одшижа в Ню Порку українська взуттєва крамниця 
KARPATY SHOES 

153 Second Ave. (bet. 9 & 10 Sts.) New York City 
Tel.: ALgonquin 4-1893 

Норучас доброякісне 1 добірне взуття для всієї Годний 
по догідних цінах. 

• Праця —Help Wasted — Agency — Праця • 
c-f 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
S3 — 3rd Avenue, New York 3, N. Y. • TeL ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або некваліфікояаяі 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
НОСЛУГЛЧІ. ІЮМНВАЧІ 1 їй. 

• Заходьте до нашої Агенції, яка Існує вже 80 років! • 
Паша Агенція відома, шо дає охочим добру й добра 

плаї ну працю: Переконайтеся про це! 
JOHN OELETY, 

СЕНТРАЛ ФОЛЛС. Р. АП. 
Місячні збори 93 Відд. ім. І. 
Франка відбудуться в неділю. 
13-го тряпня, о год. 1-ій попол.. 
в залі 59 Central St. На зборах 
буде прнявинй гол. Радний У. 
Н. С. п, Кокольськпй. Всіх чле­
нів 93 Відд. прошу обов'язково 
прибути на ці важні збори. — 
І. Данилюк, предс; 

Ділимося сумною вісткою З РІДНИМИ 
І Приятелями, 

що на рідній землі в Поморянах 
16-го листопада 1955 р. 

упокоїлася в Бозі Наша Дорога Мама 
й K&fivHfl 

бл. п. МАРІЯ з ГУПАЛІВ 
РІЗНИЙ 

ЗАУПОКІЙНА СВ. ЛІТУРГІЯ 
відправиться 

в церкві св. Юра в Ню Норку 
дня 11-го травня 1956, год. 8-ма рано. 

Горем прибиті: 
С:мі ВОЛОДИМИР і невістка ПАВЛШІА 
та внуки ОЛЕГ, ЗЕНОН й ІГОР. 
Донька ДОРА і зять ГРИГОРІЙ 
та внучка ЛЕСЯ ЦЕБРШ. 
Сини ЗЕНОВШ і МИРОН, невістки 
й внуки в Рідному Краю. 

р о з ш У к В 
КОСТЮКА ШІХАСЯ з Годів 
коло Коломиї, шукас МАРІЯ 
ЛІОХІПіЧ - ДЕПЧАКІВСЬКА, 
Писати проситься на адресу: •• 

MARIA PEJCZAK1WSKA ' 
I960 Е. 32nd Street- v 

Lorain, Ohio 
Михайло БУРЯК пошукус свого 
рідного брата Миколу 1 одно*, 
сельчан Петра Моривша та Пе­
тро Зґобу арі всі з села Дзвнилч 
Горішини, пов. Турка. Писати 
на адресу: Michael Buriak, 126 
Wrottensley Park, Wolverhampton, 
England. -

В А К А Ц І Ї 

CKPEHTOH. ПА. - Т-во Над 
Збруча Відд. 280 повідомляє 
всіх своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю. 13 
травня, о год. 2-ій попол., в Укр. 
Гор. Клюбі, 608 Вест Лакавана 
Евню. Пригадується довгуїочим 
членам вирівняти свої залег-
лості. — О. Запоточннй, Р. Руб-
льовський. 

ФИЛАДЕЛФІН. ПА. Т-во 
.Любов" Відд. 45 повідомляє 
своїх членів, що Збори відбу­
дуться в неділю. 13-го травня 
від години 11-ої до 1-ої. Проси­
мо всіх членів явитися, особли­
во тих. що задовжені у впла-
ченні вкладок. — М. Дубас, пр.; 
А. Гараснм. кас; М. Сеннк, скр. 

БАЛТІМОР. МД. — Б-во Пр. 
Тройці Відд. 320 відбудуться в 
неділю, 13-го травня, о год. 2-ій 
попол., в Укр. Гор. Клюбі, 3101 
O'Donnell St. Проситься всіх 
членів прийти на означений час 
і вирівняти свої залеглості. — 
Д. Пісецький, предс; І. Малко. 
секр. 

. НЮ ПОРК, Н. П. — Місячні 
збори Т-ва ..Зоря" відд. 69 від­
будуться в суботу, 12-го травня, 
о" год. 8-ій веч., в залі св. Юрія, 
заля ч. 5 під ч. 33 Іст 7 вул. 
Просимо всіх членів прийти на 
збори. М. Лнктей, секр. 

ФНЛЛДЕЛФШ, ПА, — Б-во св. 
Василі я Відд. 339 повідомляє 
всіх своїх членів, шо місячні 
збори відбудуться в суботу, 12 
травня, о год. 7-ІЙ всч.. в домі 
Укр. Громади прн 3322 Н. Лав-
ренц вул. Проситься всіх чле­
нів місцевих і позамісцевих 
Прибути та вирівняти членські 
вкладки. - Т. Трсннч. предс; 
М. Пально, кас; С. Лупацій. скр. 

НЮ ПОРК. Н. П. — Місячні 
збори „Дністра" Відд. 361 від­
будуться в суботу, 12-го травня, 
о год. 8-ій всч.. у власній до­
мівці прн 119 Ave "А" У про­
грамі: зиітн фінансовий, опіку­
нів хорнх, справа ювілейних 
святкувань Т-ва, кореспонден­
ція, біжучі справи. Перед збо­
рами приймається вплату член­
ських внесків. — І. Галичий, 
предс; П. Кучма, фін. секр.; В. 
Вишиваний кас; О. Барагура, 
рек. секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні 
збори Б-ва св. Ап. Петра і Пав­
ла Відд. 102 відбудуться в неді­
лю, 13-го травня, по Службі Бо­
жій, в церковній залі 2280 W, 
7th. Просимо всіх членів прибу­
ти на ці збори. — М. Декан, 
предс; С. Косик, кас; М.Бо-
бечко, секр. 

Д1ТРОПТ. МІІШ. — Б-во св. 
0. Ннколая Відд. 175 повідомляє 
своїх членів, Що місячні збори 
відбудуться в неділю, 13-го 
травня, о год. 1-ій попол., в У. 
Н. Домі 4655 Мартин вул. Про­
ситься всіх членів прийти на о-

зборах. бї> маємо важливі спра- значений пас 1 вирівняти сво 
ізалеглостн. — С. Пелех, предс; 
1. В. Іваичук, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Т-во Запо­
розька Січ Відд. 251 буде мати 
місячні збори в неділю, 13-го 
травня, зараз по співаній Сл. 
Божій, в церковній залі 2280 W. 
7th.—В. Козир, предс; Д. Шма­
гала, секр. 

БРНДЖПОРТ, КОШІ. — Т-во 
Українська Січ Відд 59-ий пові­
домляє всіх своїх членів,' що 
збори відбудуться в суботу, 12 
травня, в У. Н. Домі ч. 517 Га­
лет вул., о год. 7:30 веч. Взн-
васться все членство прий­
ти на збори. Буде справа при­
єднування нових членів, спра­
ва спільного пікніку та спіль­
ного дитячого Союзового Дня і 
Ювілей Т-ва. Пригадується всім 
членам, щоб п л а т и л и с в о ї 
вкладки на початку місяця бо 
розмет внсиласться 25-26 кож­
ного місяця на час. Це важна 
справа для всіх членів. — У-
права. 

ПОНГСТАВН, О. — Б-во св. 
І. Хрестителя Відд. 230 повідом­
ляє всіх своїх членів, ЩО місяч­
ні збори відбудуться в неділю. 
13-го травня, о год. 2:30 попол.. 
в своїй залі 914 Франклін Еве. 
Проситься прибути, вислухати 
чвіту з імпрези, яка відбулася 
29 квітня та рівно ж буде спра­
ва пікніку. Приявність кожного 
члена є конечна. — М. Мушнн-
ськнй, предс; Д. Войтовнч„ 
кас; І. Павловськнй, секр. 

Miami, Florida 
Маємо кімнати до винайму. 
Пишіть або їдьте просто до: . 

Mr. & Mrs. М. SZPAK - І 
257 N. Е. 17th Terrace, Miami 32, 

Florida. — Phone 82-2692 

MIAMI — FLORIDA 
• Маємо і до впнайму умебльо* 
вані апартаменти з кухнею, з 
начинням до варення, столовим 
накриттям — на тиждень $25, 
або $75 місячно. 

Mr. & Mrs. FRANK TARANDA 
684-692 N. E. 85th Str. 

Miami 38, Па. 
Tel. Plaza 8-1078 

• BUSINESS OPPORTUNITY • 

ІПОАРК, H. ДЖ. — Т-во ім. 
M. Грушевського Відд. 219 пові­
домляє своїх членів, що піврічні 
збори відбудуться в суботу, 12 
травня, о год. 7-ІЙ веч., а цер­
ковній залі, 675 South 10th St. 
Просимо усіх членів явитися на 

ви до полагодження. — Управа. 
КЛІВЛЕНД. О. — Збори Т-ва 

Сокіл Відд. 336 відбудуться в 
неділю, 13-го травня, о годині 
1-ій попол. Просимо всіх членів 
прийти на збори, заплатити свої 
вкладки, щоб касир не їздив за 
вкладками до кожного члена 
зосібна. — Управа. 

ГАМТРАМК, МШІ. — Місяч­
ні збори Т-ва ім. М. Шашксвн-
чіі, 94 Відд. відбудуться в неді­
лю, 13-го травня, о год. 1:30 
попол.. в залі У.Д.К. 2376 Грей-
лінґ. Проситься всіх членів при­
бути на збори. — Управа. 
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ШКІРА НА ЧОБОТИ І ЧЕРЕВИКИ 
ДО ЕВРОПИ 

Продавці шкіри, українці в підпрнемстві висе 
понад 25 років 

Олекса і Павло ПІСА. 
Відкрито кожного дня від 9-ої рнно до 7-ої вечора. 

В суботи до З-оІ пополудні. 
KING FASHIONABLE 

25 West 30th Street, (lOtli floor) New York City 
Wisconsin 7-6278-79-80 
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УВАГА! ШКОЛИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 4 

Н о в і п і д р у ч н и к и 
П Р О М Е Н І — читанка з українознавства 

для V і VI кляси — В. Радзикевнч — К. 
Кисілевськнй $2.50 

З О Л О Т І В О Р О Т А — читанка для укра­
їнської молоді — М. Овчаренко $2.50 

УКРАЇНСЬКА ЧИТАНКА *** ш Р. 
навчання укр. мови — Б. Романенчук . . $1.50 

Замовляти: 
"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

HIOAPK, H. ДЖ. — Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ Відд. 
371 відбудуться в п'ятницю, 11 
травня, о год. 8-ій веч., в Січо­
вій залі при 506 S. 18th Ave. 
Прохається членів приносити 
свої вкладки до Союзу на збори 
відділу. — І. Оверко, предс; П. 
Заболоцькнй, кас; Ю. Варанюк, 
секр. 

?НЗОТЕР. ПА. — Т-во Т. 
Шевченка Відд. 156 повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 13-го 
травня, о год. 2-ій попол., в Гро­
мадськім домі. Просимо всіх 
прийти на ті збори бо в дуже 
важні справи до полагодження 
— В. Новак, секр. 

Читайте щоденник „Свободу" 

ЛІТЕРАТУРНА НОВИНКА 
Олена Звичайна 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД... 

Збірка з 16-тьох оповідань із 
нашої недавньої минувшини. 
Усі вони просякнуті ваціо-
няльно-внховним, антикому­
ністичним 1 протимосков-
ськнм Ідейним змістом І чи­

таються а захопленням. 
Crop. 232, Ціна 1Л0 

Замовляти: 
•S V О В О D А" 

Р. О. Box 346 
Jersey City З, N. J. 

ЗМІНА АДРЕСИ! jj 
Ще раз пригадуємо нашим ]; 

! і передплатникам, що зміна-
І і ють місце свого побуту, щоб 

одночасно з повідомленням ;; 
про зміну адреси обов'лзко- ;; 
во присилали п о ш т о вимн !! 

|' марками 10* за виготовлення | і 
;; нової адресової кліші, а чию- ; 
; | У НСоюзу ще Й число свого ! 
І! Відділу. 

Адміністрація „Свободи 

ТАРЗАН, ч. 3665. Чи вихід? 

НА ПРОДАЖ 
ҐРОСЕРНЯ І ДЕЛІКАТЕСЕН 
Добре вироблений бнзнес, дале­
ко від маркетів, всі холодильни­
ки нові. Рент $40. За Інформа­
ція ми кликати: 

AL 4-5652 
Також продаймо "Sandwiches 

and Hot Coffee to take out" -

ВЕЛИКА 
НАГОДА 

$17,500. На продаж дім. 
і добре поставлений бит-
нес. Р|щіо, платівки і е-
лектрнчні п р и л а д д я . 
Продасться і окремо —-
бизнес $3,500. Добре по­
ложення при Broadway. 
Добра нагода — справж­
ня копальня золота. 

Інформуватись: 
S. MALINOWSK1 

364 Broadway 
Вауоппе, N. J. 
ТеІ. НЕ 6-5448 

f ¥ 
Посмертна Згадка 

ВАЛЕРІЯ КОЗЛОВСЬК А - ПО-
TAJ ІОН, членна Відд. 4S4 У. 
Н. Союзу ім. Т. Шевченка в 
Штика, II. П., померла 6-го 
травня 1936 р. Покійна наро­
дилася 1894 року, в Кисві, У-
країна, тамл:е закінчила висо­
ку освіту, працювала як ар~ 
хнолог н Київськім Інститут! 
Наук та заннмала ряд інших 
визначних становищ. До Аме­
рики приїхала 1951 p., а до 
УНСоїозу вступила 24-го ве­
ресня 1951 р. В смутку оста­
вила мужа Григорія та бага­
то знайомих. Похорон відбув­
ся 8 го травня з православно­
го манастира в Порданвіл, HL 
П. Хай привітна, не рідка 
земля буде їй легкою. — В. 
їй и.: 

В. Заларанюк, секр. 
ПОЗЕФІНА ЛЕВНЦЬКА, довго-

лггня членна Б-ва св. Поса-
фата Відд. 279 УНСоїозу в 
Занесвіл, Огайо, померла наг­
ло 18-го квітня 1956 р. в 64 р. 
життя. Походила з села Ме­
дики, повіт Перемишль, Гали­
чина. До УНСоїозу вступила 
1922 р. Залишила в смутку 
мужа, одного сина, три дочки 
1 сім внуків. — В. їй І!.: 

Н. Оленчук, секр. 

*«»•»•»»»»»**#*#»»#»«##»»»»«•»»»+.< 

Працюючи швидко й холод­

нокровно, пані Сторб звільни­

ла свого чоловіка і Тарзояа. 

3 лютим риком мавполюди­
на приєдналася до Зютаґа і 
його мавп в їхній боротьбі 
прстя тубільців. . 

Але бій обернувся в нскорнсть меншого числа мавп. 

Що робити? Тарзан люто зареготав — в голові у нього 

зринув сміливий план. , 

ІВАН БУНЬИО 
У К Р . Н О Г Р Е В Н Н К 

Обслуга чесав І найкраща 
ШВИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York CJty 

Telephone: GRamercy 7-7661 
іч* <*<•«• *f** * '* » ».». 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . Н О Г Р Е В Н Н К 
Заламається похоронами 

a BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура, Модерна кнгіттиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL QRchard 4-2568 

• 


